

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK

B 1 kiadás 1955 május 25 6 óra -- perc

Zenei hírek

1 Tom/Szb LI TI VE 1955 május 25

Brunhilde Friedland, a Drezdai Állami Operaház magánénekesnője május 27-én, pénteken este 8 órakor ária és dalesetet ad a Bartók-teremben. A művésznőt Hajdu István kíséri zongorán. Műsorán Rubinstein, Verdi és Wagner áriák, valamint Schubert, Brahms, Beethoven és Richard Strauss dalok, szerepelnek.

x x

Beethoven szonáta-est lesz június 2-án, csütörtökön este 8 órakor a Zenekadémián. Az esten fellép Zathureczky Ede kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész /hegedű/ és Petri Andre zongoraművész. Előadásra kerül Beethoven G-dur szonátája /Op.30./ Tavasz szonátája és a Kreutzer-szonáta. /MTI/

- - -

Javul a szikvizellátás

1 Gö/Szl NL TI VE 1955 május 25

A múlt évben szén-savpalack és üveg hiánya gátolta szikviziparunk fejlődését. Az idén szikvizellátásunk megjavítására a gép-
ipar is jelentős segítséget nyújt: az RM Művekben 2.000 szén-savpalackot készítenek, üvegyáraink pedig 800.000 szikvizüveg gyártását vették tervébe. Ezenkívül a Mihályi Szén-savtermelő Vállalatnál nemrégén egy újítás segítségével növelték a termelést. Ezzel a vállalat az idén már ezer tonnával több szén-savat termel, mint tavaly. Az intézkedések segítségével szikviziparunk ebben az évben már 18 százalékkal több szikvizet ad a lakosságnak, mint tavaly. /MTI/

- - -

Színházi hírek

1 Sr/dg KC TI VE 1955 május 25

Csizmerek Mátyás vigjátékát, a "Balkezes bajnok"-ot június 3-án mutatják be a Blaha Lujza Színházban.

x x x

A Déryné Színház, kiadott műsorától eltérően, május 27-én 28-án és 29-én a "Népszótárs" című nagyszerű zenés vigjátékot ját az esti előadásokon. /MTI/

B 2. kiadás

1955 május 25

6 óra 05 perc

Sokezer példányban kerülnek forgalomba az unnepi könyvhéten klasszikusaink alkotásai

1 HA/Tr KC TI VE

1955 május 25

Az idei unnepi könyvhéten gazdag választék várja azokat, akik a magyar irodalom klasszikusainak alkotásait keresik. Kiadják Ady Endre összes verseinek kötetét, az Ifjusági Könyvkiadónál megjelenik Bródy Sándor "Az egri diákok" című műve. Jókai alkotásai közül az "És mégis mozog a föld..." és "A lőcsei fehér asszony" jelenik meg ismét. Olcsó, szép kiadásban kerül a boltokba József Attila összes verseinek kötete. Ujra kapható lesz a "Bánk bán". Napvilágot lát Mikszáth Kálmán kisregényeinek második kötete, ismét megjelenik Molnár Ferenc népszerű ifjusági regénye, "A Pál utcai fiúk". Móra Ferencnek három műve jelenik meg: "Az aranyszörű bárány" című meséje, a "Hannibál feltámasztása" és a "Négy apának egy lánya" című regénye. Móricz Zsigmond műveinek sorozatában a "Forró mezők" és a "Kerek Ferkó" lesz a könyvhét ujdonsága. Elegendő példány áll majd rendelkezésre Petőfi Sándor összes költeményeinek olcsó kiadásából, az Ifjusági Könyvkiadónál pedig izléses kötetben megjelenik "Az apostol". A Magvető Könyvkiadó Tompa Mihály válogatott verseit és leveleit, a Szépirodalmi Kiadó Tóth Árpád válogatott verseit adja közre. Az Ifjusági Könyvkiadó Vörösmarty Mihály válogatott verseinek kötetével, a Magvető Könyvkiadó pedig a magyar szerelmes versek szép antológiájával kedveskedik többi között az olvasóknak. /MTI/

- - -

A MÁV szociális hírei

1 KF/Fd NL TI KM

1955 május 25

Békéscsabán egymillió forintos költséggel rövidesen új öltözőt és mosdóhelyiséget kapnak a vasutasok.

x x x

A vasuti főosztály dolgozóinak Balatonszemesen családi üdülőt építenek, amelyet rövidesen átadnak rendeltetésének.

x x x

A zalaegerszegi fűtőház dolgozói csaknem egymillió forintos költséggel korszerű mosdót és öltözőt kapnak. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955 május 25

6 óra 10 perc

A Kőbányai Gyógyszerárugyárban szeptemberben elkészül egy háromemeletes üzemépület

i DI/Bné NL TI KM

1955 május 25

A Kőbányai Gyógyszerárugyárban másfél évvel ezelőtt kezdtek meg egy új háromemeletes üzemrész építését. Az építkezés jelenleg gyors ütemben halad s ennek köszönhető, hogy az egyik részlegben már dolgozik a gyár növénykémiai laboratóriuma. Az új üzemrészt teljesen szeptemberben adják át rendeltetésének s ekkor különféle laboratóriumok, finomkémiai üzemek, hormon, valamint biokémiai egységek kezdenek dolgozni az épületben. /MTI/

Az Ozalid Gyár megkezdte a magnetofonszalagok gyártását

i KL/Fd NL TI KM

1955 május 25

Az Ozalid Papirfeldolgozó Vállalat eddig csak kísérletképpen készített - egészen csekély mennyiségben - magnetofonszalagokat. A kereslet azonban annyira megnőtt, hogy az üzemben rátértek a szalagok nagybani gyártására. A terv szerint negyedévenként 8-10 tonna szalagot készítenek. /MTI/

Pályázat a Fehérgyarmaton épülő 260 ágyas kórház tervére

i SZB NL TI KM

1955 május 25

A jövő évben 260 ágyas kórház épül Fehérgyarmaton. Az Építésügyi Minisztérium és az Egészségügyi Minisztérium a kórház terveinek elkészítésére pályázatot hirdet. A pályázat feltételei a Középülettervező Vállaltnál /Budapest V. Kecskeméti utca 10 szám alatt/ vehetők át 20 forint költségmentés ellenében. /MTI/

B 4. kiadás

1955 május 25

6 óra 15 perc

Hatvan favázas személykocsit korszerűsítének az idén a MAV járműjavító üzemében

1 KF/Szb NL TI VE

1955 május 25

A MÁV vonalain jelenleg sok régi, kéttengelyes, favázas személykocsi közlekedik. Azt tervezik, hogy ezeket a kocsikat vasvázásra alakítják át. A vasvázás kocsik élettartama ugyanis négy-szerese a favázásnak, egy-egy kocsinál 6-8 köbméter tölgyfát takarítanak meg és sok kocsinál jelentősen növelhetik a befogadóképességet. Ezenkívül karbantartásuk is egyszerűbb és olcsóbb.

A Landler Jenő Járműjavító Vállalat dolgozói áprilisban készítették el az átalakított vasvázás személykocsik prototípusát. Az új kocsit nagyobb ablakokkal látták el, az üléseket műbőrrel vonták be és villanyvilágítást, mosdót szereltek fel.

A favázas kocsik sorozatos átalakítását a második fél-^{évben} kezdi meg a járműjavító és az idén előreláthatóan már hatvan ilyen személykocsit állítanak forgalomba. /MTI/

- - -

Toncz Tibor karikaturaművész kiállítása Pekingben

1 Fm KC TI VE

1955 május 25

Toncz Tibor karikaturaművész, - aki tanulmányuton van a Kínai Népköztársaságban, - kiállítást rendezett Kínában készített műveiből. A pekingi képzőművészeti főiskola épületében kiállított mintegy hatvan kép és vázlat nagy sikert aratott a szakértők körében. /MTI/

- - -

A svájci magyar grafikai és kisplasztikai kiállításnak

1 Fm KC TI VE

1955 május 25

- amelyet a közelmúltban mutattak be igen nagy sikerrel Bernben és Baselben, - legközelebbi állomáshelye Zürich, majd Genf lesz. A mai magyar grafikai és kisplasztikai művészet legújabb alkotásai megnyerték a látogató közönség tetszését, több művet megvásároltak. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955 május 25

6 óra 20 perc

A budapesti fiatalok életéből

1 HI/dg KC TI VE

1955 május 25

A XIV. kerületi DISZ-bizottság, az uttörők és középiskolások udulásának elősegítésére május 29-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a Rózsavölgyi Szabadtéri Színpadon tombolajátékot rendez. Nyeménnyárgyként a Telefongyár két világvevőrádiót, a Fenyőbutorgyár konyhaszekrényt, az Alumíniumgyár edényeket ajánlott fel.

x x x

A Metallochémia fiataljai elhatározták, hogy június 1-től 16-ig "kongresszusi műszak"-ot tartanak. Teljesítményük emelésére, a selejt csökkentésére tettek ígéretet, valamint arra, hogy a műszak alatt az ifik között nem lesz későn érkező, vagy igazolatlanul mulasztó. A kongresszusi műszak előkészítéséül június 1-ig megrendezik az Üzemben a takarékosági szemlét. Együttal versenyre hívták a XXII. kerület üzemeinek összes fiataljait. /MTI/

- - -

Elárusítóhelyet nyitottak a Tolbuchi körüti vásárcsarnokban a szentesi járás termelészövetkezetei

1 Vid SJ/Fd R TI VE

1955 május 25

A szentesi járás területén 1.800 holdon természetnek konyhakerti növényeket és ebből 1.200 holdat öntöznek a Kurca, a Kövegy és a Veker patak vizével. A járás dolgozó parasztjai mindig az elsők között szállítják a korai zöldségféléket a fővárosba.

A járás hat termelészövetkezete elhatározta, hogy elárusítóhelyet létesít Budapesten a Tolbuchi körüti vásárcsarnokban. Az árusítást az elmúlt napokban megkezdték és máris nagymennyiségű zöldséget, sárgarépat, karalábét adtak el. A Fábrián sebestyéni Új Élet TSz 4.000 tojást és 50 tyukot, a Magyarérsi Lenin TSz pedig juhsajtot is hozott piacra. A Szentesi Vörös Rózsa TSz e héten küldi piacra első melegágyi uborkáját. /MTI/

/idei

- - -

TL

B 6. kiadás

1955 május 25

6 óra 25 perc

A gazdaságos termelés jutalmából több könnyűipari üzem fejleszt
termelő berendezéseit

1 Sz/Szl NL TI VE

1955 május 25

A pénzügyi terveiket telteljesítő üzemek a megtakarított összeg egy részét vállalatfejlesztési alap címén visszakapják. Ezzel az üzemek vezetői önállóan rendelkeznek. Mult évi gazdaságos munkája nyomán most több könnyűipari üzem is terven felüli beruházásokra fordíthatja a vállalatfejlesztési alap összegét.

Az önköltségcsökkentési mozgalom uttörői, a

Hazai Fésűsfonó

dolgozói az idén már közvetlenül élvezhetik a takarékos gazdálkodás gyümölcseit. Terven felüli beruházásokra több mint egy millió forint áll az üzem rendelkezésére, ezenkívül mintegy 400.000 forint a dolgozók jutalmazására. Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóján 100.000 forintot osztottak szét jutalomképpen a dolgozók között. Az üzemfejlesztő új beruházásokkal pedig a további gazdaságos termelés feltételeit is megteremtik. Az egyik munkateremben automatikus klimaberendezést építenek. Termoventillátorokat szerelnek fel a festőüzem ködtelenítésére és műszereket szereznek be a minőség ellenőrzésére. Üzemfűtétek felújítására is nagyobb összeget fordítanak, ezenkívül a munka megkönnyítésére két husz méteres szállítószalagot szereznek be. Jut a terven felüli beruházások összegéből ártószekrények vásárlására, az üzemi konyha gépesítésére, a rapidióthoz épületének külső helyreállítására, a síófoki gyermekuduló felszerelésére és sok más szociális és munkásvédelmi intézkedésre is.

A Hazai Fésűsfonógyár dolgozói önköltségcsökkentési módszereiket már 65 üzem dolgozóival ismertették meg, hogy az eddigi tapasztalatokat felhasználva és továbbfejlesztve, jövőre még több üzem dolgozói élvezhessék a gazdaságos termelés jutalmát.

A felszabadulási serleg-nyertes Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyárban is megkezdtek már a terven felüli beruházásokra szánt összeg felhasználását.

/folyt.köv./ TL

B 7. kiadás

1955 május 25

6 óra 30 perc

/A gazdaságos... folyt./ i Sz NL TI VE

A gazdaságos termelés jutalmából irodahelyiségekkel, öltözőkkel, fürdőkkel, raktárral, szerszámgépekkel gazdagodik majd az üzem. A gyáron belüli szállítás megkönnyítésére betonutakat építenek.

A Vörös Október Férfiruhagyár

dolgozói már tavaly is többszáz ezer forintot kaptak vissza az előző év pénzügyi tervének túlteljesítéséért. Ennek egy részét a bölcsőde bővítésére és egy nagy raktár építésére fordítják. Az idei - mintegy egymillió forintos - nyereségvisszatérítésből többi között központi elektromos kapcsolótermet építenek, amely segítségével sok villamosenergiát takarítanak majd meg. Átépitik a gyár bejáratát is és még ebben az évben megkezdik korszerű üzemi konyha építését. Ezeket a beruházásokat úgy hajtják végre, hogy ezzel előkészítsék a második ötéves tervben előirányzott nagyarányú üzemfejlesztési programot. /MTI/

- - -

Filmhírek

k MOKÉP KC TI VE

1955 május 25

A hét filmjei

Sándor Kálmán Kossuth-díjas író "A harag napja" című drámájából készült filmjét - amely a Magyar Tanácsköztársaság idején, 1919 májusának első napjaiban játszódik egy Salgótarján mellettti kisvárosban - e héten mutatják be filmszínházaink. Vidéken tűzik először műsorra "Az eladó kísértet" című angol filmvigjátékot, amelyet René Clair rendezett, - a címszerepet Robert Donat alakítja - és a "Megtalált kincs" című színes szovjet ifjúsági filmet, amely kedves, életrevaló gyerekek vidám kalandját meséli el. Prolongálják a filmszínházak a "Zsurbin család" című színes szovjet filmet.

x x x

Mit látunk a heti hirdetőben?

A filmhirdető első riportja a négy nagyhatalom külügyminisztereknek bécsi tartózkodásáról készült. Bemutatja az osztrák állam-szerződés aláírását is.

/folyt.köv./

B 8. kiadás

1955 május 25

6 óra 35 perc

/Filmhírek folyt./ KC TI VE

A második riport a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola növendékeinek életét és tanulását örökíti meg. Látunk képeket a Gázolás című új magyar játékfilm felvételeiről is. A híradóban lévő felvétellel Ferrari Violetta és Darvas Iván egyik drámai jelenetét mutatja. A "Csak röviden" hírsorozatban a budapesti motorcsónaktúra bajnokságról, az új típusu Moszkvics személykocsi próbeutjáról, a leningrádi cirkusz érdekes mackó-boxmérkőzéséről, s a Magyarország-Svédország labdarugómérkőzés legizgalmasabb pillanatairól számol be a híradó. /MTI/

- - -

A "zöld futószalag" segítségével 27 vagonnal több zöldborsót dolgoz fel a Budapesti Konzervgyár

1 G8/Szl NL TI VE

1955 május 25

A Budapesti Konzervgyárban az idén több új eljárást alkalmaznak a zöldborsó feldolgozásánál. Közülük is a legjelentősebb - ahogy a gyárban elnevezték - a "zöld futószalag" megvalósítása. Az új futószalag azonban nem gyári berendezés, hanem kint a földeken, a zöldborsó termesztésére szerződött dolgozó parasztok körében alakult meg. Lényege, hogy a gyár egymástól eltérő talaju vidékeken kötött szerződést a termelőkkel, akikkel megállapodtak a növény vetésének időpontjában és fajtájában is. Így a termés különböző időpontokban érik be, ami azért fontos, hogy egyenletesen érkezzenek a zöldborsó a gyárba. A "zöld futószalag" másik előnye, hogy meghosszabbodik az izletes zöldségféle feldolgozásának időszaka - tehát többet lehet tartósítani. Az idén a műszakiak számítása szerint már 25 napon át készítenek zöldborsókonzervet. Az új módszer segítségével a gyár ebben az évben 27 vagonnal több zöldborsót dolgoz fel, mint tavaly.

A gyár több konzervüzemmel kötött együttműködési szerződést. Megállapodtak, hogy ha valamelyik napon a kelletnél több zöldborsó érkeznék a gyárba, a másik üzem átveszi és ott dolgozzák fel.

A termelés növelése mellett gondoskodtak a minőség megjavításáról is. Egy új berendezés segítségével a zöldborsót a szemek nagysága szerint osztályozzák, és így négyféle minőségű zöldborsókonzervet készítenek. A gyár az idén először kezd a sósvízben tartósított zöldborsó készítéséhez - ezt úvegekben hozzák majd forgalomba. /MTI/

- - -

9. kiadás

1955. május 25.

óra 70 perc

Sertésekkel üzérkedő, beszolgáltatási kötelezettséget elmulasztó
kupecsek és kulákok felétt ítélték a bíróság

i Vid VT/Szl/Gy KC Bn 1955. május 25.

Molnár Kálmán és három kupectársa Kunszentmárton környékén 125 sertést vásároltak, s azokat busás haszonnal értékesítették. A kunszentmártoni járásbíróság üzérkedés büntette miatt Molnár Kálmánt három évi és hat hónapi börtönre, öt évi jogvesztésre és 2000 forint vagyonekbezársra, társait - Závorszky Lajost, Sándor Tibort és Szarka Antalt - pedig 14 hónaptól két évig terjedő börtönbüntetésre és me felelő összegű vagyonekbezársra ítélte.

x x x

Lévai Sándor tiszaroffi kulák 1953 óta szándékosan elhanyagolta gazdaságát. Földjét nem trágyázta, későn vetett, sertéseit pedig sógora nevére iratta. Beszolgáltatási kötelezettsége elmulasztása következtében 206 kiló serteshússal, 132 liter berral, 47 kiló baromfival, 52 kiló tojással, 20 mázsa kakoricával, több mint 16 mázsa napr forróval és több mint 1500 liter tejjel maradt adósa az államnak. A kunhegyesi járásbíróság Lévai Sándort egy év és négy hónapi börtönre, ezer forint vagyonekbezársra, valamint ezer forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

16 vidéki városban mutatja be párizsi műsorát az Állami Népi Együttes
júniusban - Hétfőn az Erkel Színházban tart előadást

i Tom/Szb/Gy KC Bn 1955. május 25.

A Magyar Állami Népi Együttes folytatja nagysikerű párizsi műsorának hazai bemutatóit. Legközelebb május 28-án, szombaton Esztergomban, 29-én, vasárnap pedig Szentendrén lép fel az együttes. 30-án, hétfőn este 8 órakor az Erkel Színházban már ötödször ismétlik meg az előadást.

Juniusra is összeállították már az együttes programját. Ebben a hónapban összesen 16 vidéki városba látogat el az ének- és tánc- és zenekar. A terv szerint Orosháza, Békés, Szarvas, Békéscsaba, Gyula, Sárvár, Körmend, Szombathely, Zalaegerszeg, Veszprém, Tör, Ózd, Miskolc, Kézincbarcika, Gyöngyös és Székesfehérvár helyszíni részesei lesznek majd abban a nagyszemélyes előadásban, amelyet az együttes produkciója nyújt. A budapesti közönség előtt június 30-án a margitszigeti Szabadtéri Színpadon lépnek fel újra. Ezt az előadást július 7-én ugyanott megismétlik. Július 2-án az együttes ének- és zenekara hangversenyt ad a Zeneközpontban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás

1955. május 25.

9 óra 15 perc

Javítják, fertőtlenítik a Vas megyei gabonátároló helyeket

Vid SJ/Fd/Gy R Bn 1955. május 25.

Vas megye 150 gabonátároló helyén megkezdődött a javítás, takarítás, fertőtlenítés. A terményforgalmi vállalat csaknem háromnegyedmillió forintot fordít ezekre a munkákra. Kőszegen, Csepregen és a megye számos más központjában megjavították már a raktárépületeket és a fertőtlenítést is befejezték. A helyi tanácsok és beryüjtési szervek mindenütt figyelemmel kísérik és segítik a munkákat. /MTI/

Öt év alatt többszörösére növekedett a gépállomány a Szolnok megyei gépállomásokon

Vid SJ/B/Gy No Bn 1955. május 25.

A termelőszövetkezeti városok, a hatalmas rizsföldek megyéjében - Szolnok megyében - ugrásszerűen emelkedett az ötéves-terv időszakában a gépállomások felszerelése. 1951-ben hatszázötven erőgép volt a megye gépállomásain, s ezeknek csak kisebb hányadát tették ki az újabb gyártmányú C-35-ös traktorok. 1954-ben, az ötéves terv befejező évében már több mint százszáz erőgépe volt a megyének és idén ez a szám már csaknem 1300-ra szaporodott. A kombájnok száma öt év alatt tizennégyről 128-ra nőtt. A megye termelőszövetkezeteinek földjén idén a gépi kapálásban már 158 univerzál traktor segít. Nagymértékű a növekedés a különböző növényápoló és egyéb munkagépekben is.

A termelőszövetkezeti városokban beállt változást jól szemlélteti a Turkevei Gépállomás fejlődése. 1951-ben 46 traktora volt első termelőszövetkezeti városunknak, ebből négy univerzál, 18 C-35-ös és a többi kiöregedett, inkább álló, mint dolgozó traktor. 1955-ben már 91 erőgép segítette a turkevei termelőszövetkezeteket. Jelenleg a növényápolásban tizennyolc univerzális traktor munkacerejével számolhatnak. A gépeket olyan kiváló dolgozók vezetik, mint Vad Imre Kossuth-díjas brigádjának tagjai, közöttük Réth László, a Szocialista Munka Hőse. /MTI/

Kc

11. kiadás 1955. május 25.

9 óra 40 perc

A kulákok elszámoltatása után megívult a begyűjtés Lajosmizsén

1 Vid SJ/Fd/Cy R Bn 1955. május 25.

A Pécs megyei Lajosmizse a múlt évben mind az adó-
bevétel, mind a begyűjtési terv teljesítésével sulyosan elmaradt.

A helyi tanács most erélyes kézzel hozzáfogott a hát-
rálkosok elszámoltatásához. Kitűnt, hogy nem is olyan "szegények"
a lajosmizsei kulákok, mint ahogyan azt hosszú időn át a begyűjtési
hivatalnál hangoztatták. P. Szabó Mihály kupeckedésel foglalkozó
kulák több mint két mázsa hiteltörlesztéssel volt hátrálékban a fel-
szólításra azt válaszolta, hogy nincs miből beadnia. Az elszámoltató
bizottság feketén vágott hiteltörlesztést talált a kuláknál, ebből azon-
nal teljesíteni tudta hátrálékát.

Meglepően rövid idő alatt rendezte t rtozást a többi
elszámoltatott kulák is. Jambor Bálint 42 holdas évekig pajócskát
jártzott Lajosmizsén és Nagykőrösön, mivel Nagykőrösön lakik, de a
földje Lajosmizse határában van. Az elszámoltató bizottság bőségesen
talált terményt a tanyáján, tartozásának rendezésére.

A felül lakói a tanácsotok példájára figyelnek. A 81
tanácsotok közül egynek sincs tartozása. Felvilágosító munkájuk, a
jó példájuk eredményeként Lajosmizse éves tervét törlesztésből 33, vágó-
marhából 39, tojásból pedig 61 százalékra teljesítette eddig. Tojásból
májusban több gyűlt be, mint az előző három hónapban együttvéve. A
be gyűjtési munkát ezzel a jelszóval végzik, hogy egy hónap múlva egyet-
len hátrálékosnak sem szabad lennie a községben. /MII/

Országszerte új termelőszövetkezeti előkészítő bizottságok alakulnak

6 Vid SJ/Fd/Cy R Bn 1955. május 25.

Idén nyolc tag és I. típusú csoport
alakult a Viharosokban

Békés megyében a közelmúltban új termelőcsoportok
alakultak. Közöttük is a legfiatalabb az Eleki Új élet és a füzes-
gyermek-köszűth. Velük együtt már nyolc idén alakult termelőszövet-
kezet és I. típusú termelőcsoport működik a megyében. A további
várható erősödésre mutat, hogy a közelmúltban tíz előkészítő bizott-
ság kezdte meg működését, 25 helyen pedig most alakul az előkészítő
bizottság.

/Folyt.köv./

ke

B 12. kiadás

1955. május 25.

11 óráig

/Országzszerterte... folyt./ ö Víd SJ/Fd/Gy R Bn

Az idén több mint 3400-on léptek a szocialista mezőgazdaság útjára Szolnok megyében

Szolnok megyében az év első négy és fél hónapjában több mint 3400 dolgozó paraszt választotta a közös gazdálkodás útját. Ezek többsége régi, jól működő termelőszövetkezetbe lépett, de 14 új termelőszövetkezet, illetve termelőszövetkezeti csoport is alakult a megyében. Az új közös gazdaságokban 235 tá dolgozik 1304 holdon.

A megyében 25 előkészítő bizottság működik és készíti elő öszre a tsz-ek, illetve termelőszövetkezeti csoportok elkitűzését.

250 belépő volt eddig a bonyhádi járásban

A tavalyi helyhelybentoposítás után Tolna megyében is sok új társasal erősödtek a termelőszövetkezetek. Januártól május közepéig 760 család választotta a társas gazdálkodás útját. A legtöbb új belépő a bonyhádi járás területén volt, ahol idén 250 családdal erősödtek a szövetkezetek. /MTI/

Megjelent az Uj Idő második száma

k Gy Bn

1955. május 25.

A szám tartalma: A varsói szerződés és a béke ellen-ségeinek megterkedései. József Cyrankiewicz, Vilim Siroky, Otto Grote-wichl és Hegedüs András nyilatkozta az Uj Idő szerkesztőségére számára. Fegyver: Ausztria semlegeségének jelentősége, Menysikov: 'Mit várhatnak a népek a fegyverzet csökkntésétől?' Bolotyin és Kuz-min: Kína új szerepe Ázsia gazdasági életében, Kremencov és Szatarko: Az időben területeken létesített katonai támaszpontokról, Szotnyikov: Sernoff Dávid hadba száll, Nemzetközi Élet: A választók ítélete - Az orosz munkások szava - "Tisztázás" - amerikai módra - Látszatszuve-rsítés - A NATO-tömb: Malájföld fejlesztője, Kozsin: Dong-Kuan /Vietnami levél/, Csobotorjav: Göttinger utazás, A nemzetköz! cse-mények krónikája. /MTI/

B 13. kiadás

1955. május 25.

17

óra 30 perc

Az ötéves terv nyomában

ö Vid HA/TH/Gy -cz Bn 1955. május 25.

Sokszáz szülő munkáját könnyítik meg Szeged bölcsődéi és napközi otthonai

Az ötéves terv során - az ország minden tájához hasonlóan - nagyot fejlődött a bölcsődék és napközi otthonok hálózata Szegeden. Öt év alatt tíz nagy szegedi üzem és vállalat kapott bölcsődét, s több nyílt a város kerületeiben is. Jelenleg csaknem 500 férőhely van a szegedi bölcsődékben. A nagyobb gyermekekről az általános iskolák mellett működő 14 napköziotthonon kívül 8 üzemi napközi otthonban is gondoskodnak.

A fejlődés nem áll meg: a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál rövidesen csaknem 700.000 forintos költséggel épül napköziotthon. Hamarosan átadják rendelkezésükre Szegeden az egymillió forintos beruházással épülő központi konyhát, ahol a szegedi napközi otthonok és bölcsődék 1200 gyermekének főznek majd.

Több mint 3 millióval emelkedett Hajdu-Biharban a mozilátogatók száma

Hajdu-Bihar megye minden közszévébe és a kiterjedt tanya-világba eljutott a mozi. Az ötéves terv során 46 mozi létesült a megyében, a nagyobb településeket vándormozi járja. A nyári hónapokban 11 kertmozi vetíti a filmeket Desreconten és a megye nagyobb városáiban, községeiben. A fejlődés nyomán jelentősen emelkedett a mozilátogatók száma: 1950-hez viszonyítva az ötéves terv utolsó évében 3 millióval több néző fordult meg a hajdu-bihari filmszínházakban.

Több mint 125 ezer könyv a somogyi könyvtárakban

Somogy megye területén 1950 január 1-én 33 népkönyvtár működött, könyvállományuk valamennyivel meghaladta a 4 és félezret. Az ötéves terv során egymás után alakultak a népkönyvtárak, járási könyvtárak. Ma már a megye könyvtáraiban több mint 125 ezer kötet áll az olvasók rendelkezésére. Egy megyei, hét járási, 210 népkönyvtár és három önálló falusi könyvtár szolgálja a művelődést.

/Folyt. köv./

/Az öt éves terv nyomában...1.folyt./ ö Vid H./TI/Gy -cz Bn

Szép sikerek a hevesi kulturotthonokban

Az öt éves terv hatalmas változásokat hozott Heves megye kulturális életében is. Hetvenhét kulturotthonban folyik eleven élet, csaknem három és félszáz művészeti csoport végez rendszeres munkát. Több mint 120 szakkört tartanak nyilván a kulturotthonokban, amelyek komoly munkát végeznek a különböző ismeretek terjesztésében.

Parányi településből virágzó
községé fejlődött Györgyterlő

A felszabadulásakor csaknem 600 hold földet osztottak ki Györgyterlőn az egykori uradalmi családok között. A kis tanya már akkor fejlődésnek indult, az öt éves terv első asztendájában pedig állami támogatással megkezdődött a lakásépítés. Egy év alatt 139 egy- és kétszobás, világos, egészséges családházat építettek a romyadozó családviskók helyén. Azóta a felépült lakások száma már meghaladja a kétszázötvenet. A felszabadulás előtti hét házból álló tanyatelepülés hét utcából álló községgé fejlődött. 1954-ben megalkult a helyi tanács, tanácsháza, új iskola épült. Bölcsődét és földművelés-zövelkezeti boltot is adott az öt éves terv az új községnek.

Borsod megye legfiatalabb községe ebben az évben tovább fejlődik. Törpe vízművet terveznek, amely egészséges vízzel látja majd el a györgyterlőiakat. A környék tiszteinek gyarapodását látva a község egyenlőrel dolgozó parasztjai is megalakították a termelészövetkezetet előkészítő bizottságot.

Jövőre kerülnek ki az első mérnökök az öt éves tervben létrehozott szolnoki egyetemről

1951-ben, az öt éves terv második évében hozták létre a Közlekedési Műszaki Egyetemet, amely vasutépítő-és üzemelőmérnököket képez a fejlődő szocialista vasut számára. Az új egyetem Szecoden kezdte meg működését, majd 1952-ben Szolnokra költöztették át. A vasutépítő kart a Budapesti Műszaki Egyetemhez csatolták, helyette gépjármű-közlekedési üzemelőmérnöki kar kezdte meg működését. Az egyetemről először 1956-ban kerülnek ki vasuti üzemelőmérnökök.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 15. kiadás

1955. május 25.

3 óráig perc

/Az ötéves terv nyomában...2. folyt./

Több mint 120 ezer vizsgálatot
végeztet már a kaposvári rákszűrő
állomás

Az ötéves terv első évében kezdte meg működését a kaposvári rákszűrő állomás, amely fennállása óta már több mint 120 ezer szűrővizsgálatot végeztet. A megye egészségügyi helyzetének javulását más számok is mutatják: 24 körzeti orvosi rendelő működik Somogyban, a szakorvosi rendelési órák száma az ötéves terv alatt ötvenről 273-ra emelkedett. Több mint százszal gyarapodott a kórházi ágyak száma.

Sokat fejlődtek Csongrád megye
nemzetiségi művészeti együttesei

Csongrád megye kulturális életének nemzetiségi lakói mind elevenebb kulturális életet élnek. Az állam támogatásával az elmúlt öt év alatt a megye legerősebb együttesévé fejlődött a pitvarosi szlovák és a deszkai délszláv népi együttes. A pitvarosiak öt év alatt több mint száz községben, városban, sőt Csehszlovákiában is színpadra léptek. A csoport további fejlődését segíti az ötéves terv ajándéka: új kultúrathonuk. /MTI/

Felhívás a fémgyűjtő hónap alkalmából

1955. május 25.

A Népművelési Minisztérium felhívással fordul a fémgyűjtés minden résztvevőjéhez, hogy nemzetgazdasági szempontból igen jelentős munkájuk között ne feledkezzenek el a műszaki emlékek, műtárgyak, műemlékek megővéséről és védelméről.

A magyar nép-haladó hagyományainak emlékei és a műszaki fejlődés értkes tárgyi bizonyítékai megővéséről az 1949. évi 13., valamint az 1954. évi 4. számú törvényerejű rendeletek és végrehajtási utasításaikat tartalmazó rendeletek intézkednek. A műemlékek és műtárgyak megrongálásának még kísérlete is büncselekménynek minősül.

A fémgyűjtés során sok olyan tárgy előkerül, amelynek elvesztése műszaktörténeti szempontból pótolhatatlan veszteséget jelentene. Gépek, kísérleti darabok, modellek selejtezésekor figyelni kell arra, hogy a tárgyak nem jelentenek-e fontos lépcsőzetet a technika fejlődésében. Műszaki emlékek nemcsak régi, "divatjamult" gépek, műszerek, munkadarabok lehetnek, hanem átmeneti és kísérleti darabok is, amelyek a további fejlődésre hatással voltak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. május 25.

13 óra perc

/Behívás...folyt./ k NM y Li : NM

Műszaki emlékeket kétes esetben is be kell jelenteni a Műszaki Emlékeket Nyilvántartó és Gyűjtő csoportnak /Sp.Ia. Jllői ut 31. telefon: 186-495/; egyéb műtárgyakat Budapesten az Iparművészeti Múzeumnak, vagy a Budapesti Történeti Múzeumnak, vidéken a legközelebbi állami múzeumnak kell bejelenteni.

A fémgyűjtés részvevői a kultúra ügyének tesznek szolgálatot, ha megvédik műkinöcsüket és segítséget nyújtanak eddig ismeretlen műszaki emlékek, műtárgyak felkutatásához. /MTI/

Eddig 38 iskola látogatta meg az ifjusági bélyegkiállítást

Vg Gy Bn 1955. május 25.

A DISZ II. kongresszusa tiszteletére rendezett Országos Ifjusági Bélyegkiállítást a nagybudapesti középiskolák, ipari technikumok, MTH intézetek és általános iskolák tanulói tanáraik vezetésével kollektíven tekintik meg. A kiállítás első négy napján 38 iskola látogatta meg a kiállítást. A kiállítás a Czatalin ut 3. szám alatt 29-ig 10 órától 20 óráig díjmentesen tekinthető meg. /MTI/

Határidő előtt egy hónappal újabb nyolcvan lakást adnak át a Thököly uti lakásépítők

SZB /Tr/gy Vg Bn 1955. május 25.

A Thököly uton és környékén 12 lakóházat összesen 140 lakást építanak a 44. számú építőipari Vállalat dolgozói. Az év elején 60 lakást már átadtak boldog tulajdonosoknak. Éves tervükben vállalták, hogy a fennmaradó hét lakóházat, amelyekben összesen 80 lakás lesz, határidő előtt egy hónappal, november elejére felépítik.

Az egyik épülő kétszemes lakóház első emeletén szorgalmas, serény munka folyik. Négygyakornok kőműves brigád dolgozik itt, amelynek tagjai február közepén kapták meg a segédlevelet. Sonogyi Mátyás és Czékora András brigádja kezdetben csak 73 százalékos teljesítést ért el.

/Folyt.köv./

Ko

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. május 25.

14 óra 30 perc

/Határidő előtt... folyt./ i SZB/Tr/Cy Vg En

Márciusban és áprilisban teljesítőképük 110 százalékra, május közepén már 118 százalékra emelkedett. Szerdán reggel az első emeleti falazást kezdték meg. A Somogyi brigád tagjai fűgén forgatták a téglákat, helyezték szépen sorjába egymás mellé. Valovits Ferenc szakmai oktató előgedetten mondomta: - Nagyon igyekeznek a fiatalok, jó szakmunkásokká válnak majd. Már eddig is szép eredményt értek el, hiszen három lakóház falazásának 90 százalékát ők végezték el és nem is rossz minőségben.

A két fiatal brigád munkája nyomán szemlátomást emelkedett a falazat. Délelőtt 10 óráig - egy Lakóterületen - már 15 sor, ebéd után tíg több mint husz sor téglafalazat készült el. A szakmai oktató gyakran mutatott meg egy-egy fogást, helyezett el egy-egy téglasort a falra, hogy a fiatalok gyorsabban tanuljanak, s alkalmazzák majd a helyes mozdulatokat.

Az építkezés műszaki vezetősége, amikor éves ellen-tervát elkészítette, bizton számított a fiatalok jó munkájára. S nem is csalótkoztak a fiatalokban, hiszen 118 százalékos átlagteljesítőképükkel jól megállják helyüket a vállalások teljesítésében. /MII/

Üzembehelyezték az új széntároló bunkereket Komlón

i Vid Gy Vg KM 1955. május 25.

Komlón a szénosztályozó mellett öt széntároló beton-bunker készült el. A csaknem husz méter magas, összesen 180 vagon szén befogására alkalmas széntárolóban összekeverik a különböző hamutartalmu szénfajtákat. Az osztályozó gépei az egyforma hamutartalmu szenet könnyebben elválasztják a meddőtől s így javítják minőségét. Az új szénbunkerekben kevert szén május 24-én került először a szírgépekre. /MII/

Új emlékbélyeget hoz forgalomba a posta

i KF/Szb/Cy NL KM 1955. május 25.

A posta az Állami Nyomda 100 éves fennállása alkalmából új 60 filléres "100 éves az Állami Nyomda" felirású - két színnyomású - emlékbélyeget és 5 forintos légiposta emlékblokkot ad ki. Az új bélyegek arusítását május 28-án kezdik meg a postahivatalok. /MII/

Ko

Időjárásjelentés

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenté május 25-én, szerdán délben:

Lassan melegszik az idő

Nyugat- és Közép-Európa fölé enyhébb légtömegek érkeztek és a felmelegedés Spanyolországban, Franciaországban 20-25, Angliában, Németországban, Ausztriában és a Kárpát-medencében 16-19 fokot ért el. Európa északkeleti részén nagy kiterjedésű ciklon helyezkedett el és emiatt a Szovjetunió európai területén sokfelé esik az eső.

Hazánkban kedden a délutáni óráktól kezdve elszórtan többfelé kisebb eső hullott. Szentgotthárdról zivatar is jelentettek. A hőmérséklet napközben általában 16-19, de Baján, Szentgotthárdon és Pápán 20 fokig emelkedett. Ma hajnalban az északkeleti megyékben 3-6, máshol 5-9 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelt enyhedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen kisebb eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet néhány fokkal emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-24 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

19. -
B kiadás 1955. május 25.

14 óra 15 perc

Megérkezett Budapestre az egri uborka, a kecskeméti tölteni való zöldbölgrika, és a dunaföldvári cseresznye

i n. j. /Tr/Gy R KM 1955. május 25.

Szordán reggel megérkezett Budapestre az első meleg-
ágyi uborkaszállítvány Egérből. A kecskeméti kertészek 20 kosár meleg-
ágyi töltenivaló zöldbölgrikát szállítottak, Dunaföldvállról pedig
megjött a korai világos cseresznye.

A Nagyvásártelre többi között érkezett még: 124.000
csomó zöldbölgrika, 7800 csomó új karalábé, 21.600 csomó pete zselém-
zölgje, 271.000 fej saláta, 88.000 csomó retek, 1100 csomó zölg-
bölgrika, 9400 kiló cukorborsó és 2500 kiló cseresznye. /MTI/

A tavalyihoz viszonyítva már 15 forintra olcsóbban állítanak elő
egy tonna cementet a Selypi Cementgyárban

i Vid Gy Vg KM 1955. május 25.

A Selypi Cementgyárban tavaly drágábban állították
elő a cementet a tervezettnél. A központi Vezetőség márciusi hatá-
rozata után azonban a Selypi Cementgyár dolgozói is hozzákezdtek
az olcsóbb, gazdaságosabb termelés megvalósításához. Felszámol-
ták a feleslegességeket, szigorúan megtartják az anyagnormákat. Ennek
eredményeként mostanáig 15 forintra csökkentették a cement tonná-
jának előállításának költségeit és május havii üledékes tervükön felül
530 tonna klinkert és 80 tonna cementet termeltek. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 20. kiadás.

1955.május 25.

15 óra 30 perc

Elkészült a sztálinvárosi koksizólómű széniszáritója
i.vid.Vg/TI B KM

A Sztálin Vasmű koksizoló művének 23 méter magas széniszáritóját a 26/1-es számú / 1955.május 25. szerdán délelőtt átadták. A munkát hat nappal a vállalat határidő előtt fejezték be. Bodac Gábor öttagú köműves-brigádja 17 munkanap alatt 200 köbméter fugázott nyersfalat épített fel./MTI/.

- o - o - / Gyárépítő Vállalat

Az utolsó földemet betonozzák az új péti műtrágyagyár üzemi épületén

i.vid.Vg B KM

1955.május 25.

A péti rekonstrukció építészeti munkái befejezéshez közelednek. Az átlagosan kétszáz százalékos eredménnyel dolgozó építő brigádok kedden újabb győzelmet jelentettek. Tíz nappal az eredetileg tervezett határidő előtt megkezdték a műtrágyaüzem utolsó földemének betonozását. A műszaki és a fizikai dolgozók a munka megkezdése előtt közösen "megszemlélték" a terepet és elhatározták, hogy a június 10-i határidő helyett már pénteken befejezik a földem betonozását. Ezzel minden betonozási munka befejeződik a rekonstrukciós építkezés három új épületén./MTI/.

- o - o -

Szenet ad az új tatabányai külszínfejtéses bányát

i.vid.Vg. B KM

1955.május 25.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt az év első négy hónapjában elért sikerek után májusban nem tudta teljesíteni a tervet. Május 25-ig több mint tízezer tonna adósságot szerzett. Ennek egyik oka, hogy az oroszországi külszínfejtéses bányában a fedőréteg letakarítása lassan haladt, s a bányában csaknem hetven százalékkal csökkent a termelés.

Az oroszországi kiesés pótlására a tröszt Tatabányán új külfejtésű üzemet nyitott. A szénréteg egy részéről már letakarították a földet, s az új bányában a júliusi határidő helyett május 25-én, szerdán megkezdték a szén üzemszerű fejtését. A dél-előtti műszak első óráiban több mint százharminc tonna szenet termeltek. Csütörtöktől kezdve naponta többszáz tonnával esőkkenti az új külfejtés a tröszt adósságát, s igen jó minőségű, 4.700 kalóriás szenet küld a gyáraknak, üzemeknek./MTI/.

- o - o -

ko

B. 21.kiadás

1955.május 25.

75

óra 50 perc

99.2 százalékos minőségi átlag a sztálinvárosi nagyolvasztóban

i.vid. Vg/B KM

1955.május 25.

A Sztálin Vasmű nagyolvasztójának dolgozói az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a minőségre. Május 25-ig mindössze egy harmadosztályú adag vasat csapoltak, s így az előírt 80 százalékos minőségi szint helyett havi minőségi átlaguk jelenleg 99.2 százalék. Schön József és Horváth László kohómester-műszakjai állandóan száz százalékos minőséggel dolgoztak.

A nagyolvasztómű kedden estig kétszáznegy tonnával előzte meg esedékes májusi tervét./MTI/.

- o - o -

Nagy számban csatlakoznak a dolgozó parasztek az országos kukoricoatermesztési versenyhez

ö.vid.SJ/Gz R/ B KM

1955.május 25.

Az ország minden részében lelkes visszhangra talált a Minisztertanácsnak a kukoricoatermesztésfejlesztéséről hozott határozata. Az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és a gazdák nagyszámban csatlakoznak a termesztési mozgalomhoz, s különös gonddal ápolják kukoricoájukat.

Uj növényápolási módszer az Örménykúti Állami Gazdaság több mint félszáz holdas kukoricatábláján

Az Örménykúti Állami Gazdaság növénytermelői is bejelentették részvételüket a magasabb kukoricoatermés eléréséért induló versenybe. Ötszázhatvanhét holdas kukorica földjükön kétszer fogasoltak, egyszer ekézték és a kukoricának több mint egynegyedét kézzel is megkapálták már. Négyzetesen száztiz holdat vetettek. A sorosan vetett kukorica egy részében veszedelmes kártevő, a drótféreg jelentkezett. Ezért százhuszonöt holdon az eléggé sűrűn vetett sorokat kultivátorral négyzetesre ritkítják. Így nemcsak a kártevő ellen védekeznek, hanem a négyzetes művelés lehetőségeit is növelik.

A kukorica művelésében új módszert alkalmaznak. Huszonöt holdas táblákra osztották fel kukoricaterületüket, és mindegyiken egy-egy ekkapával állandóan művelik a talajt mindaddig, amíg a növények növekedése ezt megengedi. Ezenkívül legalább háromszor-négyszer kézzel is kapálnak. Ezek alapján tették vállalásukat, hogy a tavalyi 22 mázsával szemben a keresztcsoros vetésű táblákon 31.5, a sorosan vetett területeken pedig 25 mázsás átlagtermést érnek el.

/falvt.köv./

/Nagy számban esatlakoznak... 1. folyt./ 6. vid. SJ/Gz R/B KM

Százhat Hajdu megyei termelőszövetkezet esatlakozott a harminc mázsás kukoricatermelési mozgalomhoz

A Debrecenben megtartott két napos országos kukoricatermelési értekezlet után Hajdu megyében a termelőszövetkezetek azonnal hozzáláttak annak megvizsgálásához, milyen lehetőségek vannak a magas kukoricatermelés elérésére. A megyében 106 termelőszövetkezet vállalta a harminc mázsás átlagtermés elérését. Igéretük megvalósításának egyik biztosítéka, hogy több mint 19.000 holdon négyzetesen vetették el a kukoricát és mindenütt megkezdték már a kapálást.

Minden gépi kapálás után gyomtalanítják a kukorica tövét is a Nagyalásnyi Tánics TSZ tagjai

A Veszprém megyei Nagyalásnyi Tánics TSZ tavaly csak kísérletenőb a négyzetesen vetett kukoricával, de az idén már hatvan holdon tették földbe négyzetesen a magot. A jól előkészített talajba került aranyözön fajtájú kukorica igen szépen kelt és a traktorok szerdán megkezdték a kultivátorozást.

A tsz tagjai a Minisztertanács kukoricatermesztési felhívásához esatlakozva harminc mázsás termés elérését vállalták. A növénytermelési brigád tagjai megfogadták, hogy a négyzeteri hosszban és keresztben történő gépi művelés után a kukorica tövét négyszer gyomtalanítják kézikapával. Alkalmazzák a pótbeporzást, valamint a fattyazást is. A kukorica vad hajtásait annyiszor szedik le, ahányszor csak szükséges és a tehének takarmányozására használják fel.

"Egy kapálás felér egy esővel"-ez a Hatvani Petőfi TSZ jelszava

A Hatvani Petőfi Termelőszövetkezet tagjai Heves megyében az elsők között tették meg vállalkásukat. Bárán vállalták magas termést, mert hatvan holdon jól előkészített talajba vetették a kukoricát, s harminc holdon alkalmazzák a négyzetes művelést. Amint kikelt a kukorica, azonnal fogasoltak, s e hét elején megkezdték az első kapálást. Jó földjükről harmincöt-négyven mázsás termést akarnak betakarítani, ezért gépi erővel és kézi erővel egyaránt háromszor kapálnak. "Egy kapálás felér egy esővel" - ez a növényápoló brigád jelmendata. Azokon a helyeken, ahol a kukorica gyengőbben kel, holdanként husz kiló pétisóval fejtrágyázzák a növényt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B. 23. kiadás

1955.május 25.

16 óra 10 perc

/Nagy számban csatlakoznak... 2.folyt./ ö.vid.SJ/Gz R/B KM

A székkutasi gazdák már csaknem ezer holdon másodszer is megkapálták a kukoricát

A szentesi járás tulnyomórészt középkötött talaja igen alkalmas fontos takarmánynövényünk termesztésére. A járás egyénileg dolgozó parasztjai közül már több mint háromszázan jelentették be, hogy legalább harminc mázsás átlagtermés elérésére vállalkoznak. A legjobb kukoricatermelőknek a székkutasi dolgozókat tartják. Tavaly több mint négy-ötezer holdon csaknem husz mázsás átlagtermést értek el. A székkutasiak most még jobban ki akarnak tenni magukért. Egy hét alatt husz olyan dolgozó paraszt csatlakozott a harminc mázsás mozgalomhoz, aki két holdnál nagyobb területen termel kukoricát. Közülük Virág Imre mintagazda és többen mások is kétszer megkapálták már kukoricájukat. A falu határában csaknem ezer holdon - a kukoricaterület körülbelül negyedrészen - végezték el eddig a második kapálást.

Tamásiban 36 gazda tett eddig vállalkást

A Tolna megyei mezőgazdasági igazgatóságra is számos csatlakozás érkezett. A bonyhádi járás minden termelőszövetkezete részt kíván venni a magas kukoricatermés eléréséért folyó versenyben és 13 tsz 35 mázsán felüli átlagtermést vállalt. Az egyénileg gazdálkodók különösen a tamási járásban mutatnak nagy érdeklődést. Tamásiban harminchatan, Ozorán, Iregszemcsén és Felsőnyéken husz-husz gazda vállalta eddig a 35 mázsás, vagy az ennél nagyobb átlagtermés elérését./MTI/.

- o - o -

Befejezte első féléves tervét a November 7 Erőmű

i.vid.Vg/B KM

1955.május 25.

A November 7.Erőmű dolgozói a husz budapesti üzem felhívásához csatlakozva éves tervük 17 százalékos túlteljesítésére és a termelési költségek számottevő csökkentésére adták szavukat. A vállalás megvalósításáért az erőmű egész kollektívája szívvel-lélekkel küzd. A gyorsított karbantartás időmegtakarításaiból, a napi tervteljesítésben elért sorozatos csúcseredményekből kedden nagy győzelem született: az öt éves tervben épült fiatal erőmű az országban elsőnek befejezte féléves tervét.

Az erőmű kollektívája az év elejétől a gépi berendezések maximális kihasználásával több mint 11.000 tonna szénat takarított meg, s mintegy tíz százalékkal csökkentette a termelési költségeket./MTI/

A hortobágyi békeliget telepítői táviratban üdvözölték a varsói szerződés ratifikálására összeült országgyűlést

vid -oz/B KM

1955. május 25.

Egy évvel ezelőtt a Hortobágy folyó partján a híres csárdaépület mögött Hajdu-Bihar megye élenjáró békeharcosai annak tiszteletére, hogy öt évvel ezelőtt indult útjára a békemozgalom, békeligetet telepítettek. A kis csemeték már egy méter nagyságuak és leveleket hajtottak. Szerdán kora reggel a békeligetet telepítő Hajdu megyei élenjáró békeharcosok és a Kosuth Lajos Gyakorló Gimnázium érettségiző növendékei érkeztek a Hortobágyra, hogy elvégezzék a csemeték idei első kapálását. Amikor vége lett a munkának, a Hortobágy folyó partján megtartott kis ünnepegről a hortobágyi békeliget telepítői táviratban üdvözölték a varsói szerződés ratifikálására összeült országgyűlést. Táviratukban hangsúlyozták, hogy a varsói szerződés a béke szerződése, amely erősíti a szocializmust építő országokat, elősegíti a béketábor céljainak elérését. Végül megfogadták a békeliget telepítői, hogy a szerződést jó munkájukkal is támogatják./MTI/

- o - o -

Gépállomásaink eredményei a tavaszi munkában

FM.Kő R/B KM

1955. május 25.

Gépállomásaink továbbra is jó ütemben haladnak a tavaszi talajmunkákkal. A május 20-i értékelés szerint tavaszi traktermunkatervüket országosan 105,3 százalékban teljesítették. Elsősorban Hajdu, Baranya és Szolnok megye gépállomásai értek el kiváló eredményt. Hajdu és Szolnok megyében különösen a rizsföldek szántási és vetési munkálatait végezték jó ütemben.

A gépi kapálás az elmúlt napokban valamennyi megyében megkezdődött. Ebben a munkában Békés és Bács megye egyes gépállomásai tűntek ki. A Battonyai Gépállomás az elmúlt napokban 721 holdat kapált meg. A Tiszavasvári Gépállomás három nap alatt öt géppel 420 hold kapálását végezte el.

A növényápolást végző traktorvezetők közül Balla Pál, a Deszki Gépállomás traktorvezetője érte el a legjobb eredményt: 257 holdat kapált meg gépével. Hasonlóan jó eredményt ért el Garami Illés, a Battonyai Gépállomás traktorvezetője, aki kétszáz hold kapálását végezte el. Harmadik Vigh Gyula /Kisujszállás/ 189, negyedik Molnár Ferenc /Fegyvernek/ 165, ötödik Czaniga Mihály /Kiskunlacháza/ 152 hold kapálási eredménnyel.

/folyt.köv./

B. 25. kiadás

1955. május 25.

10 óra perc

/Gépállomásaink eredményei... folyt./ FM.Kö/B R KM

A tavaszi idény versenyében a gépállomások közül továbbra is a Pusztamérgesi Gépállomás az első, amely gépenként 132 műszaknormát teljesített. Második az Egyeki Gépállomás 88, a harmadik a Nádudvari Gépállomás 87 műszaknormával.

A traktorosbrigádok versenyében első Bálint János brigádja a Pusztamérgesi Gépállomáson gépenkénti 134 műszaknorma teljesítésével, második Makra Antal brigádja, ugyancsak a Pusztamérgesi Gépállomáson 130, harmadik Gordó István brigádja az Egyeki Gépállomáson 112 műszaknorma teljesítéssel.

Kiváló traktorosaink között továbbra is nagy a versengés. Az első két helyezést a Hajdu megyei traktorvezetők szerezték meg. A traktorosok versenyének sorrendje így alakult: első Varga Imre /Vámospércsi Gépállomás/ 184, második Pécs András /Egyeki Gépállomás/ 154, harmadik Zeke József /Kisterenyeci Gépállomás/ 150 műszaknorma teljesítéssel.

Az állami gazdaságok traktorosainak versenye

Az állami gazdaságokban is értékes eredményeket hoz a traktorosok versenye. A versenyben a fiatalok mutatnak jó példát. Minden percet kihasználják a növényápolási munkák mielőbbi és minél jobb minőségű elvégzésére. Az élenjáró traktorosok sorrendje az eddigi teljesítmények alapján - figyelembe véve az egyes géptípusokat - a következő.

Első Szász Mihály, a Mezőhegyesi Állami Gazdaság fiatal vezetője, aki eddig 996 normálholdnak megfelelő talajmunkát végzett, 96 normálhoddal többet, mint az éves terve. A következő négy helyezett szintén fiatal traktoros. Második Rendes László /Felsőjászság/ Lanz-Bulldog traktossal 423, harmadik Goheidt Gábor /Juhépuszta/ Lanz-Bulldog traktossal 414, negyedik Fózer Sándor /Felsőjászság/ Lanz-Bulldog traktossal 403, ötödik Kovács János /Ebes/ G-35-ös traktossal 435 normálholdnyi teljesítménnyel. Az első tíz között van Fábrik Tibor /Ebes/, Sándor László /Balatonnagyberek/ és Séllei Lajos /Juhépuszta/ fiatal traktoros is./MTI/.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 május 25

7 óra 5 perc

Angel Damjanov Bonov bolgár csillagász

i Bc/Szl KC TI KM

1955 május 25

a magyar-bolgár kulturális csereegyezmény keretében a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként Budapestre érkezett. /MTI/

Zentai Ernő, a SZOT titkára,

k SzOT KC TI KM

1955 május 25

aki a magyar szakszervezetek képviselőjében vett részt a Csehszlovák Szakszervezetek III. Kongresszusán hazaérkezett Csehszlovákiából. /MTI/

Leopold Infeld professzor Budapestre érkezett

i Bc/Szl KC TI KM

1955 május 25

Leopold Infeld akadémikus, a Lengyel Tudományos Akadémia elnökségének tagja, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagja, a Béke-Világtanács alelnöke az Akadémia nagygyűlésére Budapestre érkezett. /MTI/

B 27. kiadás

1955. május 25.

19 óra 50 perc

Csurös Zoltán Kossuth-díjas akadémikus

i Bc/Bné/PE KC KM 1955. május 25.
 a Csehszlovák Köztársaságba, Litlicébe utazott, ahol a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében részt vesz a makromolekuláris anyagok kémiájával foglalkozó konferencián. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése

t Hbj/dc/PE KC KM X 1955. május 25.
 A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén, szerdán délután az egyes osztályok tartottak ülést, amelyeken sor került az osztálytitkárok beszámolójára.

A Nyelv- és Irodalomtudományi osztály

ülésén Szabolcsi Bence levelező tag ismertette az osztályhoz tartozó tudományterületek tizéves fejlődését és értékelte az eddigi munkát. A feladatok között megemlítette az akadémiai nagyszótár elkészítésének, az Irodalomtudományi Kutató Intézet felállításának fontosságát és szorgalmazta a szovjet, valamint a népi demokratikus országokkal való kapcsolat kiépítésének, az eddigi kapcsolatok továbbfejlesztésének szükségességét.

Beszámolójához többen hozzászóltak. A Román Tudományos Akadémia nevében Jorcu Jordán, a Csehszlovák Tudományos Akadémia nevében Andrej Mráz üdvözölte az akadémiát és felhívta a magyar nyelvtudomány, a magyar irodalomtudomány művelőinek figyelmét a közös problémák együttes megoldására.

A Társadalmi és Történeti Tudományok Osztályán

Mátrai László levelező tag rámutatott arra, hogy a történelemtudományok képviselői hozzájárultak népi demokráciánk történetének feldolgozásához és már nyomdába is adták az első ilyen jellegű tanulmánykötetet. Megemlékeztek a helytörténeti kutatások is. Filozófusaink fokozottabban mértékben foglalkoznak népi demokráciánk problémáival és több figyelmet fordítanak a hazai burzsoá ideológiai megnyilvánulások leleplezésére. Filozófusaink eredményes munkásságáról tudósít Lukács György német nyelven. Az is megjelent "Az ősztrónfosztás", valamint Pogorski Béla "Kritik des ... Physischen Idealismus" című műve /folyt. köv./

/A Magyar Tudományos. . . 1.folyt./ t Hbj/ds/PE KC KM

és a "Logik" című művének német-kiadása. A párthatározat segítségével sikerült biztosítani a Közgazdaságtudományi Intézet létrehozását. Az állam- és jogtudomány művelői jelentős munkát végeztek a polgárok széles körét érintő büntető és polgári törvénykönyv, valamint a tanácstörvény előkészítésében és a munkálatok jelentőségét különösen az 1954. évben rendezett Állam- és Jogtudományi Kongresszuson bontakozott ki. Földrajztudományunk művelői is egyre fokozottabban kapcsolódnak az országunk előtt álló problémák megoldására irányuló munkálatokhoz.

Az Agrártudományok Osztályán

Somosa András levelező tag hangsúlyozta: amíg a felszabadulás előtt a magyarországi növénytermesztési kutatási kérdések tanulmányozására mindössze néhány intézet állt rendelkezésre, ma csaknem ötven korszerűen kiépült kutatóintézetben és kísérleti telepen, csaknem ezer kutató foglalkozik a mezőgazdaság fejlesztését szolgáló kérdések tanulmányozásával. A kormány mindenben bőkezűen támogatja a tudományos munkát. A magyar nyelv fellendüléséhez elsősorban a szovjet-mikrobiológiai tudomány megismerése nyújtott mind nagyobb segítséget. 1950-ben megjelentek magyar fordításban a szovjet mikrobiológiai elméleti kérdéseit ismertető alapvető könyvek, és ezt követően a magyarországi fejlődés eredményei fokozatosan jelentkezték a mezőgazdasági kutatómunka minden területén. Részletesen elvázlalt egyes tudósok munkáját, majd megállapította, hogy a könyvkiadásban is megmutatkozott a mezőgazdasági kutatómunka magyarországi fejlődése. Az elmúlt öt év alatt az Agrártudományok Osztályának kiadásában 34 jelentős tudományos könyv, a Mezőgazdasági Könyvkiadó kiadásában 598 mű jelent meg, összesen másfélmillió példányban, köztük sok külföldi, főleg szovjet fordítás. A mezőgazdasági kutatás számára igen nagy segítséget jelentett a mezőgazdaságfejlesztésről szóló párt- és kormányhatározat, amelynek kidolgozásában mintegy 150 kiváló mezőgazdasági kutató és tudós vett részt.

A Műszaki Tudományok Osztályán

Hovesi Gyula levelező tag ismertette az elért eredményeket. Létrejött - mondotta, - az ipari kutatóintézetek széleskörű hálózata, mintegy negyven műszaki jellegű kutatóintézet. Mosszerűenő támogatásban részesültek a műszaki egyetem tanárai is, hogy az oktatómunkán kívül tudományos kutatással és az ipari tudományos segítséggel foglalkozzanak.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. május 25.

20 óra 10 perc

/A Magyar Tudományos. . . 2.folyt./ t Hbj/Ag/PE KC KM

Létrejött a Műszaki Tudományok Osztálya, amely jelenleg az osztályhoz tartozó 30 akadémikuson és levelező tagon kívül az ország legjobb szakembereinek százait vonta be a rendszeres munkába, a néprzdaság fejlesztését szolgáló legnagyobb jelentőségű tudományos problémák kidolgozásához.

Az osztály lejjelentősebb munkái közül kiemelkedik a műszaki tudományos kutatás fejlesztésének első.ötéves terve, amely hazánkban az első nagyszabású kísérlet volt a tudományfejlesztés tervezésére. Igen fontos javaslatok készültek az első ötéves terv során erőműépítkezésekre, a kohászat, a gépgyártás egyes ágának fejlesztésére. Az osztály kezdeményezésére és irányításával jött létre az országos vizsgázkódási keretterv, amely az utóbbi évek egyik kiemelkedő teljesítménye. A Műszaki Tudományok Osztálya a Kémi Tudományok Osztályával együtt, saját kezdeményezéséből sokszáz szakember kollektív munkájával kidolgozta néprzdaságunk ipari és közlekedési fejlesztésének tíz-tizenkét évre számított távlati kerettervét. Hozzáfogott az energiatermelés tíz-tizenöt éves x távlatra számított fejlesztési lehetőségeink felderítéséhez.

A Matematikai és Fizikai
Tudományok Osztályán

Hajós György levelező tag képet adott a hazai matematika és fizika fejlődéséről. Az osztálytitkári beszámolóhoz kapcsolódóan Detre László, az Akadémiai Csillagvizsgáló Intézet igazgatója ismertette a csillagászat terén elért kutatómunka eredményeit.

A Kémi Tudományok Osztályán

Erdei László levelezőtag tartotta az osztálytitkári beszámolóját, amelyen részt vett Erich Correns, a Német Tudományos Akadémia tagja, Nemzeti-díjas professzor, a Demokratikus Németország Nemzeti Frontja Országos Tanácsának elnöke.

A Biológiai és Orvosi Tudományok
Osztályán

Törő Imre akadémikus mondotta el beszámolóját a tudományok tízéves fejlődéséről.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955. május 25.

10 óra 45 perc

A Magyar Tudományos . . . 3. folyt./ t Hbj/dg/PE KC KM

Szerdán délután

több előadás megtartására került sor. A Nyelv és Irodalomtudományok osztályán Knieszsa István akadémikus "A magyar állami és jogi terminológia eredete" címmel, a Műszaki Tudományok Osztályán Geleji Sándor akadémikus "A nagy alakváltozásokkal járó képlékeny fémet kítés mechnikájának továbbfejlesztése" és Fonó Albert levelező tag "Acéliparunk hőenergia-gazdálkodásának feladatai" címmel, a Kémiai Tudományok Osztályán Varga József akadémikus "Aszfaltos kőolaj hőbontása oldószer és hidrocén jelenlétében" címmel, a Biológia és Orvosi Tudományok Osztályán Molnár Béla, az orvostudományok kandidátusa "Az antibiotikumok a sebészetben" címmel tartott előadást.

Az Agrár tudományok Osztályán Schndl József levelező tag "Szarvasmarha tenyésztésünk termelékenységének fokozása" című előadásában kifejtette, hogy addig, amíg szocialista nagyüzemeinkben nagy lendülettel halad a sertés-tenyésztés, kielégítő fejlődést tapasztal a juh- és a lótenyésztés, lefontosabb állattenyésztési ágazatunknak, a szarvasmarha-tenyésztésnek fellendülése igen lassu ütemű. Ez sajnálatos a tej, vaj, sajt, hústermelés és az ipar bőrányagellátása, de nem kevésbé földjeink termelőerejének fenntartása és szempontjából. A termelékenység növelésének feltételi egyrészt a rendszeres szelekció, másrészt a kiadósabb táplálás.

A Társadalmi és Történelmi Tudományok Osztályán vita hangzott el népi demokráciánk kérdései feldolgozásának komplex módszeréről. /MTI/

Külföldi tudósok előadásai a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén

i Hbj/PE KC KM

1955. május 25.

Május 26-án, csütörtökön délután 5 órakor a Magyar Tudományos Akadémia Nyelv- és Irodalomtudományok Osztályának vendőként Andrej Mráz, a Szlovák Tudományos Akadémia tagja tisztelettel tartott "A kritikai realizmus a szlovák irodalomfejlődésében" címmel. Az előadás helye: az Ötvös Loránd Tudomány E-nyeten nyelv- és irodalomtudományi karának tanterme. Budapest V. Pesti Barnabás u.1. I. emelet.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. május 25.

20 óra 25 perc

/ · · Külföldi tudósok. . . folyt./ i Hbj/PE KC KM

A Magyar Tudományos Akadémia Nyelv- és Irodalomtudományi Osztályának vendégként május 27-én, pénteken délelőtt 10 órakor előadást tart Iorgu Jordan, a Román Tudományos Akadémia tagja "A román nyelv kialakulása" címmel. Az előadás helye: az Eötvös Loránd Tudomány Egyetem nyelv- és irodalomtudományi karának tanács-terme Budapest V. Pesti Barnabás u. 1. I. emelet.

Stanislaw Mazur, lengyel akadémikus, matematikus, a "Kiszámítható analízis alapjairól" címmel tart előadást május 26-án délután 4 órakor a Bolyai János Matematikai Társulat előadó-terme-
ben. /V. Reáltanoda u. 13-15./

Leopold Infeld lengyel akadémikus "Az ötven éves relati-
vitás-elmélet" címmel tart előadást május 27-én, délelőtt fél 9
órákor a TTIT Kossuth-klubjában /VIII. Muzem utca 7./ /MTI/

- - - -

TL

Pro domo

A központi és a megyei lapok az eddiginél fokozottabban foglalkozzanak a vasgyűjtéssel. A lapok eddigi rendszertelen közleményei nem nyújtanak megfelelő segítséget a vasgyűjtés jelentőségének megértéséhez és ezen keresztül a lakosság mozgósításához. A vasgyűjtés jelentőségének megmutatása mellett rendszeresen közlik a vasgyűjtés eredményeit, a vasgyűjtőverseny híreit, a helyes, jó módszereket és tapasztalatokat. Népszerűsítsék az eredményesen dolgozó DIBZ és uttörő brigádokat és az e téren sikeresen működő összes szervezetet. A vasgyűjtéssel foglalkozó cikkek jobban ösztönözzenek erre, hogy úgy az üzemekben, mint a falusi és a városi lakóterületen a vasgyűjtési kampány sikeres legyen.

1955. május 25.

MDP Központi Vezetőség

Agitációs és Propaganda

Osztály

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. május 25.

31 óra 15 perc

"A harag napja" című magyar film díszbemutatója

t Sr/dg/PE VE

1955. május 25.

"A harag napja" című magyar filmet szerdán este díszbemutató keretében játszották az Uránia filmszínházban. A díszbemutatót megelőzően a Központi Vezetőség és a Minisztertanács több tagja, politikai, gazdasági és kulturális életünk számos kiválósága.

Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója megnyitó szavában elmondotta, hogy a film művészi eszközökkel állít néltő emléket a dicsőséges Magyar Tanácsköztársaságnak.

A díszbemutató közönsége nagy tetszéssel fogadta a kitűnő új magyar filmet. /MTI/

Csehszlovák kulturális napok Szegeden

vid PE Li VE

ok

ének

1955. május 25.

A Pedagógus Szakszervezet szegedi csoportja Csehszlovákia felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából csehszlovák kulturális napokat rendez a tiszparti városban. A kulturális napok eseményei szerdán kezdődtek. /MTI/

Ankét az MNDSZ-ben a házassági problémákról

t VT/n/PE Li VE

1955. május 25.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és az Igazságügyi Minisztérium - írók, újságírók, MNDSZ- és DISZ-vezetők, pedagógusok, orvosok, tanácsfunkcionáriusok, valamint jogászok bevonásával a birói gyakorlatban felmerülő házassági problémákról szerdán társadalmi ankétot rendezett az MNDSZ központi székházában. Az ankétot Vass Istváné, az MNDSZ elnöke nyitotta meg, majd dr. Benkő Gyula, a Legfelső Biróság elnöke tanácsvezetője tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást a házassági problémákról.

Az ankét Vass Istváné zárószavával ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. május 25.

2,1 óra 30 perc

Irodalmi est a Szovjet Könyv Házában Solohov ötvenedik születésnapja alkalmából

t MS/dg/PE Li-VE

1955. május 25.

A Magyar Írók Szövetsége, a Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár szerdán irodalmi estet rendezett a Szovjet Könyv Házában Mihail Alekszandrovics Solohov, a kiváló szovjet író ötvenedik születésnapja alkalmából. Gergely Sándor Kossuth-díjas író megnyitó szavai után Illés Béla Kossuth-díjas író tartott előadást Solohov írói munkásságáról.

A nagy-tetszéssel fogadott előadás után Cserépfalvi Imre a Csendes Don egykori kiadója számolt be a zokról a nehézségekről, amelyekkel a Horthy-korszakban a nagy szovjet író könyvének kiadásakor meg kellett küzdeni.

Az előadásokat követő műsorban Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja, Kürthy Éva, a Fővárosi Népi Zenekar magánénekesnője, Nyíri Pál, a Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett énekesyüttesének magánénekesje, Ersek Mária, a Magyar Állami Operaház tagja, valamint a Gorkij Könyvtár ének- és zenekara működött közre. /MTI/

△Magyar

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. május 25.

21 óra 57 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti május 25-én, szerdán este 21 órakor:

Több helyen záporosó

Nyugat- és Közép-Európában tovább fokozódott a felmelegedés. Ma a délutáni órákban Franciaországban, Spanyolországban és Olaszországban 25-28 fokig melegedett fel a levegő a sokórás zavartalan napsütés hatására. Szárazföldünk északkeleti felében azonban változékony és hűvös az idő.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet és az északkeleti megyékben néhány helyen fűtő záport kaptunk. A hőmérséklet napközben Debrecenben, Nyíregyházán, Miskolcon 21, máshol 22-25 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök esti. változó felhőzet, több helyen kisebb eső, időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet néhány fokkal emelkedik.

Várható local csongabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23-26 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 382 cm.
/MTI/

Vége

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BK I. kiadás 1955. május 25.

14 óra 05 perc

Az Országgyűlés ülése

t KC-HA-MS-Zc-Fm-HI-VT-Bc/Szl/Gy Li Hk

Az Országgyűlés szerdán délelőtt összeült, hogy törvénybeiktassa az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság között Varsóban 1955. május 14-én kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést.

Az ülésen megjelentek a part és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Lovács István, Makis József, Kákosi Mátys, Szalai Béla, Bata István, Hirov László, Katolesi János, Vég Béla, és a Minisztertanács tagjai.

A diplomáciai páholyokban helyet foglalt Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Firo Koci, az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Borisz Mandelov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J. V. Andropov, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Hsz Be-cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Karl Braunas, az Osztrák Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Katriel Katz, Izrael Államügyvivője, Kazimierz Korolczyk, a Lengyel Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, Petre Gheorghiu, a Román Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, Östen Lundborg, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvivője, Olivier Deleau, a Francia Köztársaság ideiglenes ügyvivője, továbbá a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság, Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság és az Amerikai Egyesült Államok követségének képviselői.

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke nyitotta meg az ülést, majd Boldoczki János külügyminiszter a Minisztertanácsból kapott felhatalmazás alapján az Országgyűlés elé terjesztette a Varsóban 1955. május 14-én kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot.

11 Nagy tapssal fogadott előterjesztés után Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke, a törvényjavaslat előadóje emelkedett szólásra.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKE II. kiadás

1955 május 25

14 óra 25 perc

/Az Országgyűlés ülése...I.folyt./t KO-HI-MS-Zs-HI-VT-Bo/Szl Li Hné H.

- Tisztelt Országgyűlés! Képviselő Elvtársak! A Magyar Népköztársaság országgyűlése legutóbbi ülészakán megszabta a Magyar Népköztársaság külpolitikájának irányvonalát, megállapította, hogy a párizsi egyezmények ratifikálására, a német militarizmus feltámasztására való tekintettel helyesli és feltétlenül szükségesnek tartja barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötését azokkal az európai országokkal, amelyek a moszkvai deklarációt aláírták, vagy aához csatlakoztak, valamint helyesli és feltétlenül szükségesnek tartja egyesített katonai parancsnokság felállítását.

- A Magyar Népköztársaság kormánya - híven az országgyűlés állásfoglalásához - kormánydelegációt küldött Varsóba az európai államoknak az európai béke és biztonság biztosítása érdekében összehívott értekezletére.

- A Magyar Népköztársaság kormányküldöttsége résztvett a nemzetközi helyzet sokoldalú megvitatásában, amelynek során a nyolc ország képviselői elemezték a párizsi háborús egyezmények ratifikálása nyomán előállott új helyzetet és egységes akarral elhatározták, hogy népeik biztonsága és az európai béke fenntartása érdekében megteszik a szükséges intézkedéseket.

- E célból az értekezleten résztvett államok - az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság - barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötöttek. Az értekezlet résztvevői határozatot fogadtak el arról, hogy a fegyveres erők olyan egyesített parancsnokságot hoznak létre, amely közösen megállapított elvek alapján működik.

- A kormány köteleességének tartja, hogy a varsói értekezletről, a magyar kormánydelegációknak az értekezleten kifejtett tevékenységéről az országgyűlésnek és rajta keresztül a magyar népnek szót adjon. A kormány egyben jóváhagyásra előterjeszti a megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést, és kéri a tisztelt Országgyűlést ennek törvénybeiktatására.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK III. kiadás

1955 május 25

141

óra 05 perc

/Az Országgyűlés ülése...2.folyt/KC-HA-MS-HI-VT-Be/Szl Li Hné Hk

- Ez a szerződés a legteljesebb mértékben megfelel a magyar nép nemzeti érdekeinek, azoknak a külpolitikai célkitűzéseknek, amelyeket az országgyűlés legutóbbi ülészakán jóváhagyott.

- A Varsóban megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés vélelmi jellegű, és mindenben kifejezésre juttatja a részvevő országok - köztük a Magyar Népköztársaság - szilárd békeakarátát,

- A részvevő nyolc ország a szerződésben nyilvánította, hogy továbbra is olyan európai kollektív biztonsági rendszer megerősítésére törekszik, amelyben részt venne valamennyi európai állam, függetlenül társadalmi és államrendszerétől, és amely lehetővé tenné az összes európai államok erőfeszítéseinek egyesítését Európa békéjének biztosítása érdekében.

- A szerződés megkötésével az abban részvevő országok nem mondának le az európai kollektív biztonság megerősítéséről, sőt éppen ellenkezőleg, a szerződésben is kifejezésre juttatják azt az elhatározásukat, hogy következetesen folytatják harcukat az európai kollektív biztonság megerősítéséért. A szerződés husz évre szól, de érvényét veszti, ha létrejön az európai kollektív biztonsági rendszer, és megkötik az általános európai kollektív biztonsági szerződést. A megkötött szerződés békeszerető jellegét kifejezésre abban is, hogy a szövetséges országok kötelezettséget vállaltak: nemzetközi kapcsolataikban tartózkodnak az erővel való fenyegetéstől, vagy erő alkalmazásától és a nemzetközi vitás kérdéseket a béke és biztonság érdekében összhangban békés eszközökkel kívánják megoldani. A szerződésben részvevő államok egyben kötelezettséget vállaltak arra, hogy továbbra is a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításának szentelik erőjüket és a fegyverzet általános csökkentésére, az atom- és hidrogénfegyver, valamint más tömegpusztító fegyverek betiltására törekednek.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I L D A S

BKK IV. kiadás

1965 május 25

M 3ra03

perc

/Az Országgyűlés ülése...3.folyt/ t. EGYH-18-VI-Bo/Zs/Szb Li Hré Hk

- A megkötött szerződés mindenben megfelel az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmánya célkitűzéseinek és elveinek, s minden vonatkozásban összhangban áll az államok függetlensége és szuverénitása tiszteletben tartásának, valamint a belügyeikbe történő be nem avatkozásnak elvével.

- Országaink a szerződés értelmében tanácskozni fognak egymással a közös érdekeiket érintő minden fontos nemzetközi kérdéstről és haladéktalanul tanácskozásra hívnak össze, ha a szerződés egy, vagy több tagját fegyveres támadás veszélye fenyegetné. Abban az esetben pedig, ha a szerződés bármely részvevő államát fegyveres támadás érné, valamennyi szövetséges ország - az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmánya 51. cikkelyében megfogalmazottan - minden szükségesnek mutatkozó eszközzel a megtámadott ország segítségére siet.

- A szerződés kimondja, hogy a részvevő államok a közös tanácskozások folytatása céljából és a szerződés végrehajtásával kapcsolatban felmerült kérdések megtárgyalása érdekében kormányuk meghatalmazottaiból politikai tanácskozási bizottságot létesítenek.

- A szerződés védelmi jellegét mutatja az a tény is, hogy az imperialista hatalmak által létrehozott zárt katonai csoportosulásokkal szemben ehhez a szerződéshez társadalmi- és állandrendszerüktől függetlenül más olyan európai államok is csatlakozhatnak, amelyek készek elősegíteni a békeszerető államok erőfeszítéseinek egyesítését, a békének és a népek biztonságnak biztosítását céljából.

- A szerződés nemcsak az ebben részvevő országok népeinek biztonságát szolgálja, hanem célja a népek közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok erősítése és továbbfejlesztése is. A Szovjetunió és a népi demokráciák közötti együttműködés - mint ezt saját tapasztalataink is teljes mértékben alátámasztják - rendkívül jelentős tényezője a népi demokráciák gazdasági, társadalmi és kulturális fejlődésének. Ez a sokoldalú barátság és együttműködés most a szerződés végrehajtása során még magasabb szinten valósul meg.

/folyt.köv./

Ko

M T T K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK V kiadás

1935 május 25

14. évf. 3. szám 3. perc

/Az Országgyűlés ülése...4.folyt/ t KC-HA-MS-VT-Bc-Zs/Szb Li Hné Hk

- Tisztelt Országgyűlés! A Varsóban megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződésnek nagy nemzetközi jelentősége van.

- Joggal állithatjuk, hogy a szerződés és az ennek keretében megteremtett védelmi szervezet már létrejött pillanatában a nemzetközi élet jelentős tényezőjévé vált. E határozatok kedvező hatással vannak a nemzetközi helyzetre, ami a jövőben még fokozottabban érvényesülni fog. A varsói tanácskozásokon megalkotott barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés Európa, valamint az egész világ békéje megvédésének újabb, minden eddiginél hatékosabb eszköze. /Lolkes, nagy taps/

- A varsói szerződés áttörhetetlen gátat emel az imperialista támadó politika útjába és lehetővé teszi a békeszerető népek, köztük a magyar nép számára, hogy az eddiginél nagyobb biztonsággal és határozottsággal folytassák békés munkájukat és a béke megőrzéséért küzdő erőik tömörítését. Szövetségünk nagy segítség jelent minden olyan országnak, amely nagyra értékeli nemzeti függetlenségét és meg akarja őrizni a békét.

- Tisztelt Országgyűlés! A most megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megfontolásra kell, hogy készítse az Egyesült Államok és más kapitalista országok imperialista körét, amelyek új világháború kirobbantásán most olyan időpontban hozták meg határozatait az európai béke és biztonság biztosítására, amikor a háborús párizsi egyezmények Nyugat-Európa szíjot - az Egyesült Államok és Anglia kezdeményezésére és támogatásával - új európai háború tüzfőszekévé alakják változtatni. A magyar nép számára ezért életbevágó jelentőségű ez a szerződés, mert gátat emel a német imperializmus háditó törekvései elé, amelyek az elmúlt évtizedekben annyi pusztítást és szenvedést okoztak hazánknak és népünknek. Megfontolásra készíteti ezeket az imperialista erőket, amelyeknek az a céljuk, hogy provokációikkal zavarják és gátolják népünk békés építőmunkáját.

- Nem nézhetjük tétlenül, hogy az imperialisták - élükön az Egyesült Államok agresszív körével - katonai tömböket létesítenek a békeszerető országok, köztük hazánk ellen, előretolt katonai támaszpontokkal vesznek körül bennünket és atomháborúval fenyegetnek.

/folyt.köv./

Ksz

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK VI. kiadás

1955 május 26

74

óra 35 perc

/Az Országgyűlés Híradása...5.folyt/ Kir Li Hné Hk

Minden intézkedést meg kell tennünk védelmünk erősítése érdekében. Ilyen szükségessé vált hatásos intézkedés az országaink közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés /Hosszantartó, nagy taps/ Ez a szerződés az önvédelem jogán lerakja a készülő agresszió elleni védekezés és visszavágás céljából az európai békeszerető államok közös akcióinak megingathatatlan alapját.

- Ez a szerződés többszörösen megnöveli a részvevő országok védelmi képességét azzal, hogy a szerződés alapján védelmünk biztosítása céljából megerősítettük azonos fegyveres erőink egyesített parancsnokságát, amelyeket a kormányok közös megállapodása alapján az egyesített katonai parancsnokság hatáskörébe utalnak.

- A szerződést aláíró államok meggyezése alapján az egyesített fegyveres erők főparancsnokává Konyev elvtársat, a Szovjetunió marsallját, a Nagy Honvédő Háború egyik legkiemelkedőbb katonai vezetőjét nevezték ki. /Lelkes nagy taps/ Ezek a fegyveres erők az egyesített katonai parancsnokság keretében mindazokkal az eszközökkel, a haditechnika minden vívmányával rendelkeznek, amelyek a részvevő országok, köztük hazánk határainak védelméhez és az esetleges agresszor megsemmisítéséhez szükségesek.

- E szövetségünk legyőzhetetlen, mert igaz ügyet véd, a népek békéjének, szabadságának és függetlenségének megsztos eszméjét tűzi zászlójára.

- E szerződés eredményeként nemcsak a magyar nép és néphadseregünk áll őrt hazánk határain. E szövetségben részvevő minden ország - és így köztük a magyar nép - szabadságának és függetlenségének megvédésére készen állnak megbonthatatlan szövetségben a nagy Szovjetunió és az európai népi demokratikus országok. Szerződésünk megszünteti annak a lehetőségét, hogy az esetleges agresszor, szövetségünk bármelyik tagját, mint aggára hagyott, elszigetelt országot támadhassa meg. / folyt.köv. /

/Az Országgyűlés ülése, 6.folyt./ Kir Gy Li Hk

- A magyar nép bátran és magabiztosan tekinthet a jövőbe. A Varsóban megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés elősegíti, hogy békés körülmények között valósíthassuk meg azokat a nagyszemű célkitűzéseket, amelyeket népünk anyagi és kulturális színvonalának emelése, a népgazdaság fejlesztése, a szocializmus építése terén magunk elé tűztünk.

- A varsói szerződés minden cikkelye a benne résztvevő országok népeinek mély barátságát, egymás őszinte segítségének szándékát tükrözi. A kapitalista országok közötti értekezletekre jellemző vitákkal, civakodásokkal és alkudozásokkal szemben a mély és őszinte barátság jellemezte a varsói értekezletet. Ez jutott kifejezésre az értekezleten elhangzott minden nyilatkozatban és az értekezlet minden egyéb megnyilvánulásában.

- Ennek a barátságnak megfelelően - amely a Szovjetunió és a népi demokráciák közötti viszonyt jellemzi, - hazánkat ezideig is kötődő barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés fűzte össze a népünket felszabadító nagy Szovjetunióval, a Lengyel Népköztársasággal, a Csehszlovák Köztársasággal, a Román Népköztársasággal és a Bolgár Népköztársasággal. Megalakulásától kezdve őszinte baráti kapcsolatok kötnek össze bennünket a Német Demokratikus Köztársasággal, amelyben népünk az egységes, demokratikus és békeszerető Németországért folytatott küzdelem előharcosát látja. Hasonló baráti szálak fűznek össze bennünket az Albán Népköztársaság népével is, amelynek országa felvirágoztatásáért kifejtett hősi erőfeszítéseit népünk mély rokonszenve kíséri.

- Ezzel a szerződéssel a magyar nép évezredek történelme során először vált egyenjogú és teljes értékű taggá az államok olyan széleskörű szövetségének, amely legfontosabb feladatának tekinti, hogy Európa és a világ minden békeszerető népével együtt harcoljon az egyetemes béke, a népek biztonsága, az emberi haladás magasabb célkitűzéseinek diadaláért. Ebben a szövetségben a békéért, a függetlenségért és szabadságáért harcoló magyar nép törekvései egyesülnek a népek százmillióinak akaratával.

- A magyar kormánykül döttség ezért örömmel és lelkesen tette magáévá a szerződés célkitűzéseit és 1955. május 14-én a testvéri Lengyel Népköztársaság fővárosában, Varsóban - a magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya nevében - aláírta a nyolc európai országot összekötő barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést, valamint az egyesített

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés ülése.... 7. folyt./ kir TI Li Hk

katonai parancsnokság felállításáról szóló határozatot. /Taps/

- Ez a szerződés teljes mértékben megfelel a magyar nép, a Magyar Népköztársaság legközvetlenebb érdekeinek, mert védelmezi hazánk szabadságát, országunk függetlenségét, erősíti Európa és egyben a világ békéjét is. Ezért fogadta örömmel a varsói szerződést a magyar dolgozó nép minden rétege, munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek. Gyárakban, falvakban, hivatalokban megtartott gyűlések ezrein már eddig is száz- és százezrek tettek hitet a varsói szerződés mellett.

- A Varsóban létrehozott szövetség maga mögött tudja nemcsak a szerződésben résztvevő országok népeinek, hanem a világ valamennyi békeszerető népének rokonszenvét és támogatását.

- A Kínai Népköztársaság megfigyelőjének a varsói értekezleten elhangzott nyilatkozata nyilvánvalóvá teszi, hogy a nagy Kínai Népköztársaság nem marad tétlen szemlélője az Európában megnövekedett agressziós veszélynek, amely károsan hat az egész nemzetközi helyzetre. Európa népeinek biztonsága szempontjából is hatalmas jelentőségű az a tény, hogy a Kínai Népköztársaság kormánya, a hatszázmilliós kínai nép teljes mértékben szolidáris a szerződést aláíró nyolc országgal és mindenben támogatja szövetségüket /Taps./

- Tisztelt Országgyűlés! A varsói értekezlet, a nyolc európai ország barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésének megkötése fontos állomás a népeknek a tartós békéért folytatott harcában. Nagyszerű megnyilvánulása annak a következetes békepolitikának, amelyet a nagy Szovjetunió, a béke és a demokrácia országai, köztük a Magyar Népköztársaság folytatnak.

- A Szovjetunió kormányának következetes békepolitikája éppen ezekben a hetekben nagyjelentőségű sikereket ért el, amelyek örömmel és reménykedéssel töltik el a világ minden országának népeit.

-Az ENSZ Londonban tanácskozó leszerelési albizottságának ülésén a Szovjetunió képviselője nagyfontosságú leszerelési javaslatokat terjesztett elő, amelyek alkalmasak arra, hogy véget vessenek a világ népei számára súlyos terheket jelentő fegyverkezési versenynek és az atomháború veszélyének.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK IX. kiadás

1955 május 25

14. oldal

perc

/Az Országgyűlés ülése... 8 folyt/ Kir Li Hné Hk

- A jelenlegi nemzetközi helyzetben különösen nagy jelentőségűek a Szovjetunió kormányának a fegyverzet csökkentésére, az atomfegyver eltiltására, az új háboru veszélyének elhárítására vonatkozó javaslatai. Ezek a javaslatok alkalmasak arra, hogy enyhítse a nemzetközi feszültséget és egyben megteremtik az államok közötti bizalom és kölcsönös megértés kialakulásának feltételeit. Előírásnyozzák, hogy a fegyverzet csökkentését és az atomfegyver eltiltását két szakaszban, illetve két év alatt - 1956-ban és 1957-ben - kell végrehajtani.

- Különös jelentőséggel bírnak a jelenlegi nemzetközi helyzetben a leszerelés nemzetközi ellenőrzése hatékony rendszerének megszervezésére vonatkozó tervek. Megvalósításuk lehetővé tenné, hogy már a kezdeti szakaszban olyan feltételeket teremtsenek, amelyek módot adnak arra, hogy idejében felfedhetők és elháríthatók legyenek bármely állam agresszív szándékai.

- A Magyar Népköztársaság következetesen hiva a fegyverzet általános csökkentésének, valamint az atom- és hidrogénfegyver eltiltásának. A magyar nép jól tudja, hogy a fegyverkezési verseny fokozódása növeli a nemzetközi feszültséget és előbb-utóbb új háborus konfliktus kirobbantásához vezet. Ezzel szemben - megtagadva a fegyverkezés hatalmas költségeit - jelentősen fokozni lehet a békés építőmunkát, a népek jólétét a fegyverkezés csökkentése útján. Ezért népünk lelkesen támogatja a Szovjetunió-nak a fegyverkezés csökkentésére, az atomfegyver eltiltására és az új háboru veszélyének elhárítása érdekében előterjesztett javaslatait.

- Bécsben a Szovjetunió kezdeményezésére aláírták a hosszú évek óta függőben lévő osztrák államszerződést, amely visszaállítja Ausztria függetlenségét és szuverénitását és elősegíti a feszültség csökkenését Európában. A Szovjetunió - a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló politikájával összhangban - fáradhatatlanul harcolt az osztrák kérdés olyan megoldásáért, amely megfelel mind Ausztria, mind az összes európai népek érdekeinek.

/folyt. köv./

/Az Országgyűlés ülése, 9. folyt./ Kir Li Gy Hk

- Az osztrák kérdés megoldása az imperialista hatalmak ugynevezett erőpolitikájának kudarcra, és hatalmas győzelmére a szovjet kormány békepolitikájának, amely keresztülhuzta a nyugati hatalmak számításait, hogy Ausztriát egy új háborús felvonulási területté, tervezett "alpesi erőd"-jükké változtassák. Az államszerződés értelmében Ausztria szabad, független és demokratikus országgá válik, nem csatlakozik semmilyen katonai szövetséghez, nem engedélyez területén külföldi katonai támaszpontokat és a semlegeség álláspontjára helyezkedik.

- A magyar nép örömmel vette tudomásul a moszkvai tárgyalások eredményein alapuló, Ausztriára vonatkozó megegyezést, amely enyhíti a nemzetközi feszültséget, előmozdítja az európai és ezzel a viláhbéke megszilárdítását.

- Az osztrák államszerződés létrejötte, amely a Szovjetunió építő békepolitikájának eredménye, újabb bizonyítéka annak, hogy a fűző nemzetközi kérdések rendezésének megvannak a reális lehetőségei, ha a nyugati hatalmak lemondanak az ugynevezett "erőpolitika" elvnek alkalmazásáról.

- Az osztrák kérdés megoldása nagy hatással van a német népre is. Nyugat-Németország lakosságának mind szélsőbb rétegei tiltakoznak Németország kettészakításának végzetes politikája ellen és a párizsi szerződésekben az egységes, békeszerető és demokratikus Németország megteremtésének legfőbb akadályát látják.

- A magyar nép, a Magyar Népköztársaság kománya őszintén helyesli és mindenben támogatja a Szovjetuniónak azt a törekvését, amely Németország egységének helyreállítására, a német militarizmus feltámadása veszélyének elhárítására irányul. Ez megfelel a német nép jogos törekvéseinek és az európai béke valóságos megszilárdítását jelenti, mert egyszersmindenkorra elejét veszi annak, hogy Nyugat-Németország Európa szívében új háború tüzfészkevé váljék.

- A német kérdés ilyen megoldása háritaná el végérvényesen az európai népek, köztük a magyar nép, feje felől a német militarizmus pusztításai megismétlődésének veszélyét. Népünk a Német Demokratikus Köztársaságban látja az egységes, békeszerető és demokratikus Németországért folytatott harc zászlóvivőjét.

- A magyar nép minden békeszerető néppel együtt nagy jelentőséget tulajdonít a Szovjetunió és Jugoszlávia vezetői különbözőléti tanácskozásának, melynek célja a két ország közötti viszony megjavítása és a béke megszilárdítása. A tárgyalások eredményessége nemcsak a közvetlenül érdekelt szovjet és jugoszláv népek, de minden békeszerető nép számára igen nagy jelentőséggel bír. A magyar nép bizik abban, hogy a tanácskozás hozzájárul a nemzetközi feszültség enyhítéséhez, az országok közötti közeledés és együttműködés fejlődéséhez.

- A Szovjetunió békekezdeményezései világszerte hatalmas mértékben növelték a békeszerető tömegek aktivitását és arra

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XI. kiadás

1955 május 25

15 óra 10 perc

/Az Országgyűlés ülése.... 10. folyt./ Kir. TI Li Hk

kényszerítették az amerikai kormánykörök vezetőit, hogy - korábbi álláspontjuktól eltérően - hozzájáruljanak a legfelsőbb szinten tartandó négyhatalmi tárgyalásokhoz. A magyar nép őszinte örömmel fogadta e tárgyalások lehetőségének hírére, de nem hagyhatja figyelmen kívül, hogy vezető amerikai kormányférfiak lehetetlen feltételek meg- szabásával már eleve sikertelenségre akarják kárhoztatni a tanácskozásokot. A magyar nép világosan látja, hogy a négyhatalmi tárgyalások csak akkor lehetnek eredményesek, ha a részvevő kormányok mindegyikét a megegyezésre való törekvés hatja át. Reméli, hogy a tanácskozások előbbre viszik a vitás nemzetközi kérdések békés tárgyalások útján való megoldását; azon a véleményen van, hogy egy ilyen értekezlet, amennyiben valamennyi fél részéről megvan a jóakarát, jelentős eredményeket érhet el a nemzetközi feszültség csökkentése, az országok közötti kapcsolatok megjavítása terén és közrelebb hozhatja olyan más- függőben lévő kérdések rendezését, mint Németország békés, demokrati- kus alapokon történő egyesítése.

- Tisztelt Országgyűlés! A Magyar Népköztársaság kormánya hiven a magyar nép kívánságához és érdekeihez - egész jövő tevékeny- sége alapelveinek tekinteti a Varsóban aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésben vállalt kötelezettségeinek maradéktalan teljesítését.

- A Magyar Népköztársaság külpolitikájának célja a magyar nép békés építőmunkájának, hazánk függetlenségének biztosítása. A kormány változatlanul a nemzetközi együttműködés politikáját, a nem- zetközi feszültség enyhítésének, a tartós béke biztosításának poli- tikáját folytatja.

- A varsói szerződés értelmében továbbfejlesztjük testvéri együttműködésünket politikai, gazdasági, kulturális, védelmi téren és az élet minden területén a szerződést aláíró országokkal, szövetségesekkel. /Nagy taps./ A Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és valamennyi népi demokratikus országgal való megbonthatatlan barátságunk és szoros együttműködésünk a Magyar Népköztársaság külpoli- tikájának legfontosabb irányelve volt és marad. /Lelkes taps./ Tudatában vagyunk annak, hogy a nagy Szovjetunióval és a béketábor orszá- gaival fennálló új típusú kapcsolataink további szilárdítása és elme- lyítése képezi eddig elért eredményeink továbbfejlesztésének alapját.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N H I A D Á S

BKK XII. kiadás

1955 május 25

15 óra 15 perc

/Az Országgyűlés ülése...11.folyt/ Kir Li Iné Hk

- Kormányunk változatlanul arra törekszik, hogy minden országgal, tekintet nélkül annak társadalmi rendszerére, a népek egyenjogúságának, szuverénitásának, az egymás belügyeibe való be nem avatkozásnak, valamint egymás érdekei kölcsönös tiszteletbentartásának alapján jó viszonyt építsen ki és tartson fenn. Ugyanakkor a Magyar Népköztársaság kormánya hangsúlyozza, hogy népünk nem hagyja alkuk tárgyává tenni a szovjetunió segítségével kivívott szabadságát és függetlenségét, az általa szabadon választott társadalmi rendszert, mint ezt egyes vezető amerikai államférfiak tenni szeretnék, a magyar nép és kormánya leghatározottabban elutasít minden ilyenirányú kísérletet. /Nagy taps./

- A Magyar Népköztársaság kormánya a népek közötti kapcsolatok kialakítása és fejlesztése során a nemzetközi érintkezés minden területén arra törekedett és törekszik, hogy előtérbe helyezze és a figyelmet erre irányítsa, ami hozánkát más országokkal és népekkel összeköti. Igyekeztünk és a jövőben is igyekezni fogunk kiküszöbölni mindazt, ami még zavarja, vagy gátolja más országokkal való kapcsolataink fejlesztését és elmélyítését.

- Fontos feladatnak tekintjük, hogy a szomszédos Jugoszláviával elmélyítsük jószomszédi viszonyunkat. Azon lesünk, hogy a magyar-jugoszláv viszonyt továbbfejlesszük, mert ez egyaránt érdeke mind a magyar, mind a jugoszláv népek, mind a béke általános ügyének. Kormányunk továbbra is arra fog törekedni, hogy a magyar nép és a szomszédos Jugoszlávia népei között az őszinte barátság légkörében gyümölcsöző együttműködés valósuljon meg.

- Nagy jelentőséget tulajdonítunk az olyan országokkal való jóviszonyunk ápolásának, amelyek nem vesznek részt társadalmi tömbökben és politikájuk nem irányul a békeszerető országok, köztük a Magyar Népköztársaság ellen. Éppen ezért nagy jelentőséget tulajdonítunk annak, hogy a szomszédos Ausztria semleges országgá váljék és e helyről is üdvözljük a függetlenségét és szuverénitását visszanyert osztrák népet. /Taps./

- A még függőben lévő vitás nemzetközi kérdések egyedül célravezető és helyes útjának a tárgyalásokat tartjuk. Bizálód meggyőződésünk, hogy az egyes országok közvetlen érintkezése, amelyet a kedvező eredmények elérésének őszinte vágya hat át, a nemzetközi problémák megoldásának reális lehetőségét képezi.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés ülése, 12. folytatás./ Hír Lt Gy Hk

- Meggyőződésünk szerint a világ békéjének megvédése céljából valamennyi ország népének - na inkább, mint valaha - meg kell sokszoroznia erőfeszítéseit, hogy a különböző nagy és kis államok közötti kapcsolatokat a népek baráti együttműködésére alapozzák. Ennek érdekében az Országgyűlés magyarországi látogatásra hívta meg néhány ország törvényhozó testületének küldöttségeit.

- Ez a meggyőződés késztet bennünket arra is, hogy fokozzuk tevékenységünket a különböző nemzetközi szervezetekben. E szervezetekben kifejtett eddigi tevékenységünk, a Magyar Népköztársaság kormányának politikája, az a körülmény, hogy mindenben eleget teszünk az ENSZ alapokmányában lefektetett elveknek, szilárd alapot teremtenek követelésünk számára, hogy teljesüljön a magyar nép jogos kívánsága és felvegyék hazánkat az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. /Taps! A Magyar Népköztársaság kormányának az a véleménye, hogy a világ-szervezet tízéves fennállásának méltó megünneplését szolgálja, ha a még fel nem vett olyan országok, amelyek - mint a Magyar Népköztársaság is - mindenben megfelelnek az ENSZ alapokmánya követelményeinek, mielőbb az Egyesült Nemzetek Szervezete tagjává válnának. Ez nagymértékben elősegítené, hogy az ENSZ egyetemes világ-szervezetként betölthesse szerepét.

- Tisztelet Országgyűlés! Az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság - barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésének létrejötte, valamint az egyesített katonai parancsnokság megteremtése történelmi jelentőséggel bír.

- Ez a szerződés új típusú, minden eddigi, az államok bármely csoportja által kötött szerződésnél magasabbrendű: legfőbb célja az európai és világbéke fenntartása és erősítése, az európai biztonság megszilárdítása. A benne részvevő országok a nemzetközi béke és biztonság biztosításának szentelik erejüket. A szerződés az államok egyenjogúságának, függetlenségének, szuverénitásának és az egymás belügyeibe való be nem avatkozásának elvein épül fel.

- A magyar nép, a Magyar Népköztársaság-kormány nagy megtiszteltetésnek tekinti, hogy részesévé vált e szerződésnek, és büszke arra, hogy annak megalakítását elősegíthette.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIV. kiadás

1955 május 25

15 óra 30 perc

/Az Országgyűlés ülése... 13. folyt./ kir. TI LI Hk

- Kérem a Tisztelt Országgyűlést, hogy a varsói értekez-
leten részvevő országok között létrejött barátsági, együttműködési és
kölcsönös segélynyújtási szerződést, - amely mindenben megfelel a magyar
nép nemzeti érdekeinek, - fogadja el és iktassa törvénybe. /Hosszan-
tartó, nagy taps./

A beterjesztett törvényjavaslat feletti vitában elsőnek
Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségé-
nek első titkára szólalt fel.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XV. kiadás

1955 május 25

15 óra 50 perc

/Az Országgyűlés ülése.... 14.folyt/ Kir Li Hné Hk

- Tisztelt Országgyűlés! Kedves Elvtársak!

- A varsói értekezleten résztvevő országok között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést szerte a világon nagy megkönnyebbüléssel és helyesléssel fogadták mindazok, akik jobb jövőjük biztosítását és zálogát a békében látják.

- Alig egy évtizede, hogy a népek ítelték a második világháborút, mely sok milliós emberáldozatot és felmérhetetlen anyagi pusztulást okozott. A tömegpusztító fegyverek megjelenése, mely egy új háborút minden eddiginél súlyosabbá tenné, megerősítette a nemzeteknek azt az akaratát, hogy minden erejükkel törekedjenek a béke megvédésére. A széles néptömegek az amerikai imperialisták és csatlósaik háborús készülődése láttán, különösen az Európában és Ázsiában kialakult helyzet következtében, jogosan aggódnak a béke sorsa miatt és a háborús uszítókkal szemben egyre világosabban nyilvánítják ki békeakaratukat és szabadságvágyukat. Ezek a vágyak és kívánságok fűtötték az ázsiai és afrikai országok nemrég tartott bandungi értekezletének határozatait is. Ez az értekezlet, melyre a világ lakosságának több, mint a fele küldte el képviselőit, új fejezetet jelent a békéért, a népek szabadságáért és függetlenségéért vívott harcban.

- Az egyszerű emberek, a dolgozó tömegek világ szerte a hidegháború megszüntetését, a nemzetközi feszültség csökkentését, a normális gazdasági kapcsolatok helyreállítását és a nemzetek közötti békés együttműködés fejlesztését követelik. Ezeknek a jogos követeléseknek, a népekben mélyen gyökerező béketörekvésnek zászlóvivője a 900 milliós béketábor, élén a hatalmas Szovjetunióval. A Szovjetunió következetes, határozott békepolitikájának volt első sorban köszönhető, hogy sikerült véget vetni a koreai és az indonéz vérontásnak s ezzel létrejöttek a kedvezőbb feltételek a más, még megoldatlan nemzetközi problémák rendezéséhez. A Szovjetunió szilárd békeakarata és bátor kezdé-

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVI. kiadás

1955. május 25.

1 óra perc

/Az Országgyűlés ülése, 15. folyt./ Kir L. Gy. Ek

ményezése tette lehetővé, hogy a tíz éve vajdó osztrák kérdés néhány hét alatt közmegegyezésre megoldódott és nyugati szomszédunk, az osztrák nép visszanyerheti függetlenségét és szabadságát.

- Ezekben a napokban folynak az előkészületek a Szovjetunió és Jugoszlávia vezetőinek megbeszélésére. Mindnyájan meg vagyunk győződve, hogy a megbeszélések hozzá fognak járulni ahhoz, hogy normalizálódják és barátságossá válják a viszony Jugoszlávia és a népi demokráciák között is és az elmúlt évek feszültségét egészen, kölcsönös megértésen alapuló légkör váltja fel. A magyar nép örömmel és helyesléssel támogatja mindazokat a lépéseket és kísérleteket, melyek lehetővé teszik az őszinte, jó viszony létrejöttét déli szomszédunkkal. Nyilvánvaló, hogy az ilyen baráti viszony kialakulása nemcsak Európa e részén, de szerte a világon éreztetné jó hatását és erősítené a béke frontját.

- A béke megvédése érdekében a Szovjetunió kormánya ezekben a hetekben új, konkrét, részletes javaslattal lépett az Egyesült Nemzetek Szervezete elé: a fegyverkezés csökkentése, az atomfegyver eltávolítása, az új háború veszélyének elhárítása céljából. E javaslatok mindenütt mély hatást gyakoroltak: elfogadásuk és megerősítésük a béke biztosításának és megszilárdításának döntő állomása lenne, ezért előterjesztésüket lelkes helyesléssel és megkönnyeb-
büléssel üdvözlük azok a százmilliók, akik jogos nyugtalansággal figyelik a fegyverkezési versenyt, az imperialisták új háborús készülődését.

- Bár a népek békevágya egyre nyilvánvalóbb, az Amerikai Egyesült Államok, Anglia, Franciaország imperialistái tovább folytatják háborús előkészületeiket. Az Amerikai Egyesült Államok reakciós körök változatlanul új haditámaszpontok létesítésére törek-
szenek és keresztül erőszakolták Nyugat-Németország felfegyverzését, a revansra vágyó német Wehrmacht feltámasztását.

- Az imperialistáknak erre a legújabb agresszív lépésre, a nyugatnémet militariszták hadseregének felállítására volt felelet a varsói

/Folyt.köv./

Az Országgyűlés ülése.... 16. folyt./ Kir TI Li Hk

értekezlet. A szerződés, melyet az értekezleten résztvett nyolc békeszerető állam elfogadott, a szocializmust építő országok erőteljes és félreérthetetlen válasza a párisi szerződések ratifikálására és életbeléptetésére. A varsói értekezlet egyben mindenki számára világos mutatója azoknak a változásoknak, melyek a nemzetközi porondon az erőviszonyokban az utolsó esztendőök folyamán végbementek. Történelmi jelentősége abban áll, hogy még jobban összekovácsolta a szabad népek erőfeszítését a békéért folyó harcban és egyben fontos rendszabályokat fogantatosított az európai biztonság ügyének védelmében.

- Nem lehet eléggé felbecsülni ezt a pozitív hatást, melyet jelenleg és a jövőben még fokozódó mértékben a varsói tanácskozás határozatai a nemzetközi viszonyokra jelentenek. Ezek a határozatok még inkább megszilárdítják a béke, a demokrácia és a szocializmus hatalmas táborának pozícióit s azokat az erőket, melyek a béke ügyének szilárd támaszai. Ezért az európai és az általános biztonság politikájának megerősítése, mely a varsói tanácskozások határozataiban testesül meg, minden békeszerető nép érdekeivel azonos.

- E határozatok jelentőségét fokozza, hogy abban az időpontban jöttek létre, amikor az Amerikai Egyesült Államok, Anglia és Franciaország alig tíz évvel a második világháború után újra Európa tüzfészkévé akarja változtatni Nyugat-Németországot. A varsói szerződés komoly figyelmeztetés a háborús agresszorok számára. Jelentőségét még fokozza a Kínai Népköztársaság képviselőjének nyilatkozata, aki kijelentette, hogy ha Európában békét megszegik, ha az imperialista támadók háborút indítanak az európai békés államok ellen, akkor a kínai kormány és a 600 milliós hősi kínai nép a baráti országok népeivel és kormányaival együtt venné fel a harcot az agresszorok ellen, a végső győzelemig. /Taps/.

- A békés, baráti országok hatalmas erejének egységes megnyilvánulása Varsóban felmérhetetlen jelentőségű a béke megőrzése szempontjából,

/folyt.köv./

M T I K U L O N K I A D Á S

BKK XVIII. kiadás

1955 május 25

1 óra perc

/Az Országgyűlés ülése.... 17. folyt./ Kir TI LI Hk

mert a hirhadt imperialista, az erő pozíciójából folytatott politikával szemben tömöríti a béke erőit a megmutatja a baráti segítség, a békés együttműködés utját a nemzetközi kérdésekben.

- A magyar dolgozó nép a legnagyobb figyelemmel kísérte a varsói tanácskozásokat és lelkes helyesléssel támogatja a varsói szerződést, mely a benne részvevő országoknak szilárd biztosítékot nyújt arra, hogy építő munkájukat minden külső támadással szemben egyesült erővel, közösen megvédjék. Dolgozó népünk tisztában van a varsói tanácskozás hatalmas történelmi jelentőségével és tudja, hogy a tanácskozás eredménye jelentékenyen hozzájárul a béke megszilárdításához.

- A magyar dolgozók szerte az országban, mint békének és biztonságunk szilárd alapját üdvözik a varsói szerződést. A röpgyűlések százei és ezrei, melyeket a városokban és a falvekben tartanak a dolgozók, egész népünk állásfoglalását tükrözik, amikor mélységes megelégedésüknek és örömüknek adnak kifejezést a varsói szerződések megkötése felett. Az egyszerű dolgozók szájából százféle változatban hallunk ilyen kijelentéseket: "Most még jobban érezzük, hogy nem vagyunk egyedül - velünk az erős békotábor. Mindig is együtt dolgoztunk a baráti országokkal, gazdaságilag összehangoltuk politikánkat s most már drága hazánk védelmében egységes a katonai erőnk is." Vagy: "Mégnyugvással és örömmel olvassuk, hogy a béke tábora éber és létrehozta azt az erőt, amely gátat tud szabni a háborus gyujtogatóknak". A dolgozók a városban és a falun egyaránt újabb termelési vállalásokkal és termelésük fokozásával bizonyítják, hogy helyeslik a varsói értekezlet határozatait.

- Hasonló helyesléssel és lelkesedéssel fogadták a varsói határozatokat a többi népi demokratikus államokban is. Különösen áll ez a Német Demokratikus Köztársaságra. A varsói szerződés új erőforrás számukra, mely az imperialista párisi szerződések végrehajtásának megakadályozásáért, az egységes, békés, demokratikus

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés ülése, 18.folyt./ Kir Li Gy Hk

Németországért vívott harc erőteljes fokozására ösztönöz minden német hazafit, mindenekelőtt a német munkásosztályt.

- A Szovjetunió vezette béketábor kezdeményezősei, a béke megőrzésére irányuló komoly törekvései eredményeképpen magukban az imperialista országokban is egyre erősödik a tömegek békevágya és békekövetelése. Jellemző, hogy a küszöbön álló angol választások agitációja folyamán a konzervatívok vezetője, Eden, aki fáradtságot nem ismerve annyit buzgólkodott a vérszomjas német militarizmus fel-támasztásán, most igyekszik magát a béke bajnokának feltüntetni, mert azt reméli, hogy a békére vágyó angol választók egy részét így sikerül a konzervatívok táborába csalogatnia. Az Amerikai Egyesült Államok elnöke, Eisenhower, aki hónapokkal ezelőtt egyáltalán nem lelkesedett ezért a gondolatért, hogy a négy hatalom kormányfői megbeszélésre üljenek össze, most változtatott álláspontján. Ebben a változásban szerepe van annak, hogy az egyszerű amerikai emberek között is egyre ellenszenvesebb a szakadatlan háborús uszítás és kardcsörtetés. Emellett, mint az amerikai sajtó nyilatkozik, Eisenhower ezért fogadta el a négy kormányfő értekezletének gondolatát, mert reméli, hogy ezzel hozzásegíti Angliában a konzervatív imperialistákat a parlamenti többség megszerzéséhez.

- Az imperialista azonban imperialista marad akkor is, ha a tömegek megtévesztésére a béke hívének álcázza magát. Az Egyesült Államokból már hallunk olyan híreket, hogy az amerikai reakció az ilyen kormányfői megbeszélésen nem annyira a béke meg-szilárdítását kívánja megtámasztani, hanem fel akarja vetni a kérdést: hogyan állítsák vissza a népi-demokratikus államokban - köztük hazánkban is - a régi rendet, a nagybirtokosok és tőkés-uralmát. Világos, hogy az imperialisták akkor is, amikor a békéről beszélnek, szembe törnek a fejüket, hogyan

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés ülése, 18. folyt./ Hir Li Gy Hk

Német országért vívott harc erőteljes fokozására ösztönöz minden német hazafit, mindenképp a német munkásosztályt.

- A Szovjetunió vezette béketábor kezdeményezősei, a béke megőrzésére irányuló komoly törekvései eredményeképpen magukban az imperialista országokban is egyre erősödik a tömegek békevágya és békekövetelése. Jellemző, hogy a küszöbön álló angol választások antitácója folyamán a konzervatívok vezetője, Eden, aki fűrészságot nem ismerve annyit buzgólkodott a vórszomjas német militarizmus fel-támasztásán, most igyekszik magát a béke bajnokának feltüntetni, mert azt reméli, hogy a békére vágyó angol választók egy részét így sikerül a konzervatívok táborába csalogatnia. Az Amerikai Egyesült Államok elnöke, Eisenhower, aki hónapokkal ezelőtt egyáltalán nem lelkesedett ezért a gondolatért, hogy a négy hatalom kormányfői megbeszélésre üljenek össze, most változtatott álláspontján. Ebben a változásban szerepe van annak, hogy az egyszerű amerikai emberek között is egyre ellenszenvesebb a szakadatlan háborus uszá-tás és kardesőrtetés. Emellett, mint az amerikai sajtó gyűltán bevallja, Eisenhower ezért fogadta el a négy kormányfő értekezletének gondolatát, mert reméli, hogy ezzel hozzásegíti Angliában a kon-zervatív imperialistákat a parlamenti többség megszerzéséhez.

- Az imperialista azonban imperialista marad akkor is, ha a tömegek megtévesztésére a béke hívének álcazza magát. Az Egyesült Államokból már hallunk olyan híreket, hogy az amerikai reakció az ilyen kormányfői megbeszélésen nem annyira a béke meg-szilárdítását kívánja megtámasztani, hanem fél akarja vetni a kérdést: hogyan állítsák vissza a népi/demokratikus államokban - köztük hazánkban is - a régi rendet, a nagybirtokosok és tőkés-uralmát. Világos, hogy az imperialisták akkor is, amikor a békéről beszélnek, azon törik a fejüket, hogyan

/Folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XX. kiadás

1955 május 25

16óra 0 \ peró

/Az Országgyűlés ülése.... folyt/ Kir Li Hné Hk

szereshetnék vissza a grófoknak, a nagybirtokosoknak a földet, a tőkés
seknok a gyárat, a bányát. Szeretnék visszaállítani a hárommillió
holdos Magyarországot, a köpködőket és embervásárokat, újra guzsba-
kötni a munkásságot, megszüntetni a nők egyenjoguságát, bezárni a
kultúra és a fellemelkedés kapuit, melyek szélesre tárultak a felsza-
badulás óta a dolgozó nép előtt, meg akarják semmisíteni szabad ha-
zánkat s a szocialista építés vívmányait, mindazt, amire joggal bizs-
ko népünk minden hű fia.

- Az országgyűlés, amikor elfogadja és törvénybe
iktatja a varsai értekezleten létrejött barátsági, együttműködési
és kölcsönös segélynyújtási szerződést, egyben feleletet is ad az ilyen
imperialista vágyálmokra. Kinyilatkoztatja, hogy minden magyar heza-
fi, az egész magyar nép, élén pártunkkal, a Magyar Dolgozók Pártjával
egységesen el van szánva békéjének megvédésére, az imperialisták
minden elnyomó tervének megállítására. /Nagy taps./

2/ - Ezért az előterjesztett szerződés törvénybe ik-
tatását pártunk és magam nevében helyeslem, támogatom és elfogadom.

/folyt. köv./

BKK XXI. kiadás 1955. május 25. 6 óra perc

/Az Országgyűlés ülése, 20. folyt./ Lir Li Gy Hk

Rákosi Máttyás elvtárs hosszantartó, nagy tapssal fogadott beszéde után Veres Péter, a Magyar Irók Szövetségének elnöke szólat fel. Bevezetőben elmondta: az utolsó fél századában vagyunk ennek az évezrednek és e nagy idő alatt alig volt egy-egy kis nyugodtabb időszak, amikor nem kellett pusztán életünkért, a megmaradásunkért harcba szállni imperialista nagyhatalmakkal. Ujra és újra kezdődő háborukat - Lipád fejedelmén korszakától kezdve még az önálló államiség idején is - azután pedig - kivétel az utolsó évtized - szolgárat, gyarmati sorsot és leverett szabadságharcokat jelentett nekünk, magyaroknak az évezred s a külső fenyegetést és zsarnokságot első sorban a német imperializmus jelentette számunkra.

- A törtéti béke megteremtése - folytatta - amelyet a Szovjetunió a második világháboru befejezése óta olyan következetesen hirdet, nagy gondolat és nekünk, magyaroknak, mint más újjáformálódó nemzeteknek is igen fontos kérdés. Hogy a Szovjetunió békeszándéka milyen valóságos erő, azt minden gondolkozó ember szinte napról-napra láthatja. De a törtéti béke megteremtése más szempontból is nagy jelentőséti gondolat, mert miatta mi a béke fenntartásáért és megőrzéséért küzdünk, az alatt alakul, formálódik a világ új rendje. Évszázadok óta elnyomott és évezredek óta szunnyadozó nagy népek formálódnak nemzetekké és ezek az új nemzetek önálló új államokat alakítanak - szabadságharcokkal, vagy békés módszerekkel.

- Csak ime, itt a szemünk előtt, a háboru óta eltelt egy évtized alatt emelkedett fel a világ legnagyobb birodalma, a kínai Népköztársaság. De ugyancsak most született meg az Indiai Köztársaság és egész sor afrikai és délázsiai állam. Alakul, megváltozik az egész világ, vége lesz a XVII. századtól a XX-ig tartó gyarmatosító rendszernek.

- Most már a békebontó az emberi nem ellenségévé válik. Aki világszerte ör, az most már nemcsak imperialista versenytársakkal, hanem az öntudatra ébredő és az állami, nemzeti élet útjára induló nemzetekkel, azokon belül pedig a szabadságukat védelmező dolgozó osztályokkal is szembekerül. Az a történelmi, amely 1917 októberében a nagy orosz forradalommal és a Szovjetunió megszületésével indult és amely azóta megváltoztatta a világ arcúlatát, mér ott is, ahol nincs szocialista rendszer - makronisztikusá tette már a világszertei törekvéteket.

- Nem lehet többé osztzkodni a világ felett, a gyarmati rendszer máris az utolsókat rugja. Az amerikai befolyás alá került németeknek is be kell látniok, meg kell érteniök, hogy saját népük szoralmában, munkabírásában, szellemi képeségeiben, technikai intelligenciájában keressek a boldogulást és mindabban, amit a németiség önmagának a világnak adni tud. /Folyt.köv./

/Az Országgyűlés ülése... 21. folyt/ Kir Li Uró Hk

Jó gondolatért, szép művészetért, jó munkáért, jó áruért cserébe mindent lehet kapni, ami az emberi élethez kell, ha béke van és józan értelem uralkodik a nemzetek között, meg vagyok vele győződve, hogy a német nemzet nagyobbik része meg is fogja érteni, hogy reakciós vágyálmokot követ, ha az imperializmus visszahozásában látja nemzetje jövőjét. Mindezen meg már túlhaladt a történelem és atomfegyverekkel sem lehet változtatni rajta. /növekedhetnek.

- De mert a világszertei törekvés és revánsdüh az amerikai nagyrak színteréből ma még komoly valóság, fenyegető valóság, így a népszellem továbbra is elemi követelmény, valóságos életparancs. Mi magyarok szimbolikus nagynépességű nemzetként nem igen növekedhetünk, de életképességünket és fejlődőképességünket a szenvedéssel terhes ezer év alatt bebizonyítottuk, ugyanakkor most belső erőink még messze messze /

- A magyar szellemi élet, - elsősorban a magyar zene, a magyar népművészet és - kisebb részben - a magyar irodalom már ez előtt a tiz esztendő alatt is bebizonyította, elsősorban a velünk barátságos világnak, de messze azon túl is, hogy friss népi erő tör fel benne. - mondotta, majd hangsúlyozta: a továbbhaladás útja: még szorosabb szövetség a békéért küzdő népekkel a szíriai, művészek, de a szellemi élet minden munkása is éber lélekkel segítse ezt a harcot. Munkájuk és becsületük erre kötelezi őket: velük és általuk értheti meg jobban a magyar nép is az idők szavát.

- A varsoi szerződés törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot elfogadom! /Taps/.

A következő felszólaló Gáspár Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke volt.

Bevezetőben hangoztatta: a párizsi szerződés ratifikálása, a német militarizmus feltámasztására irányuló imperialista kísérletek közvetlen fenyegetést jelentenek határunkkal szemben is. Nem titok, hiszen meguká az imperialisták fecsegik ki, hogy az új Wehrmachtot a legmodernebb gyilkoló fegyverekkel, - köztük a tömegpusztító atomfegyverekkel - állítják elő. Az sem titok, hiszen a bonni környelvénykörök nyíltan beszélnek róla, hogy a bonni vezetők csak kezdőnek tekintik a felállításra kerülő nyugatnémet fegyveres erőknél a párizsi szerződésben meghatározott félmillió létszámát, amelyet rövidesen kétmillióra akarnak növelni. /folyt.köv./

/Az Országgyűlés ülése.... 22. folyt./ Kir. TI Li Hk

- Azok, akik egy újabb világháború szenvedéseibe akarják taszítani az emberiséget, elsősorban a szabad népek békéje és szabadsága ellen fenekednek. Azok, akik a náci fenevedat ismét rá akarják szabeditani Európa testére, elsősorban a felszabadult népek annyi áldozattal és hősi küzdelemmel kiharcolt vívmányai ellen acsarkodnak. Tíz szabad esztendő történelmi jelentőségű eredményeiről, minden szépségéről, épülő új hazánk nagyszerű szocialista üzemeinek, dúsan termő földjeinknek védelméről, gyermekeink boldog jövőjének biztosításáról, békés építőmunkánk zavartalan folytatásáról, tehát életünkről, szabadságunkról és függetlenségünkéről van szó. A magyar munkásosztály éppen ezért szilárd egységben áll a párt és a kormány mögött, egy emberként helyesli a Varsóban hozott döntéseket, egész szívével, lelkeivel és minden tettekeszségével támogatja a varsói egyezményen a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének aláírását, mert ez az aláírás népünknek éppen azt az eltökéltséget fejezi ki, hogy egyesítve erőinket a többi békeszerető európai országgal, elsősorban pedig a béke nagyhatalmával, a Szovjetunióval, megvédjük szabadságunkat, nemzeti függetlenségünket, biztosítjuk békés munkánk újabb, még nagyobb sikereit - hangoztatta Gáspár Ándor, majd elmondotta: a magyar dolgozóknak ezt az elhatározását beszédesen fejezték ki azok a lelkeshangú röpgyűlések, amelyek a varsói egyezmény aláírásának hírére országszerte lazajlottak üzemeinkben, s amelyek arról tanuskodnak, hogy munkásosztályunk teljes mértékben átérzi azt a felelősséget, amely a történelmi jelentőségű varsói döntésekkel reá, mint a magyar népi demokrácia vezető osztályára hárul. E röpgyűléseken a dolgozók százai szólaltak fel és tettek tanuságot arról: teljes erejükkel támogatják a varsói határozatokat és egyértelműen helyeslik, hogy a Magyar Népköztársaság maradéktalanul teljesíti a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésben foglalt kötelezettségeket, hiszen a varsói szerződés új, hatalmas erőt jelent békénk, biztonságunk védelmében.

"Erre a szövetségre, testvéri kapcsolataink még szorosabbra fűzésére azért van szükség - mondotta Szedő elvtárs, a Csepeli Papírgyár egyik dolgozója, - mert békét akarunk. Mi békét akarunk, de nem feledkezhetünk meg arról, hogy kötelességeink vannak hazánk, népünk, gyermekeink, barátaink iránt. A miniszterelnök aláírása a varsói okmányon bennünket is kötelez. Arról van szó, hogy megvédjük, amit tíz évig építettünk."

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIV. kiadás

1955. május 25.

17 óra 20 perc

/Az Országgyűlés. . . 23. folyt./ t kir. PE Li Hk

- Dolgozóink nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is bizo-
nyítják, hogy minden erejükkel ott állnak a Magyar Népköztársaság-
nak a varsói egyezményen szereplő aláírása, kormányunk békepoliti-
kája mögött.

- Üzemeink most harcban állanak az évi tervek teljesítésé-
ért, telteljesítéséért, azért, hogy a husz budapesti üzem kezdemé-
nyezése nyomán a szocialista munkaverseny új, nagy győzelmei szüles-
senek. Amikor a magyar munkásosztály hitet tesz a Magyar Népköztár-
saság békepolitikája mellett, emellett, hogy mi egyenesen és el-
szántan állunk azoknak az oldalán, akik a német militarizmus feltá-
masztása ellen küzdenek és szilárd elhatározásuk, hogy megvédik a
békét, - akkor ezt lehatékonyabban azzal fejezi ki, hogy tovább
fokozza hazánk gazdasági erejét, s ezzel az egész béketábor erejét.
Ez a gyakorlatban annyit jelent, hogy ki-ki a maga helyén fokozza a
termelést, növeli a munka termelékenységét, csökkenti az önköltséget,
példát mutat a munkafegyelem megszilárdításában.

- A magyar munkásosztály helytállása egyben üzenet is:
a testvéri szolidaritás üzenete példaképünknek, a hős szovjet nép-
nek, a testvéri népi demokráciák - munkásosztályának. S üzenet
a kapitalista országok dolgozóinak, akik rendkívül nehéz körülmények
között áldozatos harcot vívnak a német militarizmus feltámasztása el-
len. Minden tonna szén, minden méter textil, minden kilogramm vas -
üzenet külföldi testvéreinknek: helytállunk a békeharcban, erősek
vagyunk és még erősebbek akarunk lenni! A magyar munkásosztály tet-
tekkel váltja valóra a Lipsében lezajlott európai munkásértekezlet
felhívását: "Együttösen, közös akciókkal megakadályozhatjátok a
párizsi szerződések megvalósítását, keresztül húzhatjátok az atom-
háború előkészítését célzó büns terveket és kikényszeríthetitek,
hogy erőszak helyett tárgyalások útján oldják meg a vitás nemzetközi
kérdéseket."

/folyt. köv./

/Az Országgyűlés ülés, 24. folyt./ Kár L. Gy. Hk

- Munkásosztályunk hálával és köszönettel adózik a felszabadító Szovjetunió nagyszerű békepolitikájának, amely ezekben a napokban különösen nagy sikereket ért el. Dolgozóink azonban jól tudják, hogy minden győzelem harcban születik és tudják azt is, hogy a békeharcban elért sikérek csak annál dühödtebb ellenállásra készítik a béke ellenségeit. Ezért minden kivívott győzelem után az erőfeszítések fokozására van szükség. Ezért helyeslik a magyar dolgozók a varsói értekezletnek azt a döntését, hogy létrehozzák a békeszerető európai országok fegyveres erőinek egyesített parancsnokságát. Ez olyan erőt kovácsoz egybe, amellyel szemben kétszer is meg kell gondolnia bármilyen agresszornak, mielőtt támadni mer. Különös örömmel üdvözlük a magyar dolgozók azt, hogy az egyesített parancsnokság élére Konyev marsallt, a Nagy Honvédő Háború egyik dicső hadvezérét jelölték ki. A második világháború történetéből tudjuk - és nyilván emlékeznek rá a náci tábornokok és pártfogók is - hogy Konyev marsallnak milyen nagyszerű tapasztalatai vannak a támadók szétzuzásában.

- A magyar munkásosztály üdvözlí és lelkes helyesléssel támogatja az egyesített parancsnokság felállítását és ez a helyeslés szintén nem marul ki szavakban, - hangoztatta Gáspár Sándor, majd rámutatott: a magyar nép jól emlékszik a magyar történelemből arra, hogy országunk mindig a hódító hatalmak kényeskedvények volt kiszolgáltatva. Csak a felszabadulás tette lehetővé, hogy a magyar állam új típusú nemzetközi kapcsolatokat alakíthasson ki, a kölcsönös együttműködés és baráti segítség kapcsolatit, amelyekre a Szovjetunió nemzetközi szerződésai annyi rugalmas példát nyújtanak. A varsói szerződés az ilyen új típusú nemzetközi kapcsolatok fényes dokumentuma. Okmányoszerű formába önti a béketábor országainak barátságát, testvéri együttműködését és kölcsönös segítőkészségét.

- Tisztelt Országgyűlés! Az egység és a belőle fakadó leghatékonyabb erő nyilvánul meg a nyolc állam barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésében. Erőnk és egységünk tudatában biztosan haladunk előre. Megbonthatatlan egységben barátunkkal és felszabadítóinkkal, a hatalmas Szovjetunióval, a 600 milliós Kínai Népköztársasággal és a testvéri népi demokráciákkal, egységben a békéért harcoló nemzetközi munkásosztállyal és a világ összes békeszerető erőivel. A benyújtott törvényjavaslatot elfogadom. /Nagy taps./

/Folyt. köv./

TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVI. kiadás

1955 május 25

17 óra 35 perc

/Az Országgyűlés Hlése...25.folyt/ Kir Li Hné Hk

Ezután Beresztocz Miklós protonótárius kanonok, a
Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöke szölet fel.

- Köszöntöm a varsói barátsági szerződést - mondotta -
majd így folytatta: - Mi, békeozgalmi papok, akik legutóbb is
több mint 4800 aláírással vettük ki részünket a világ nagy békeozgalmi
elejéből, örömmel fogadjuk a varsói szerződést. Akik Varsó-
ban ezt a szerződést írták és aláírták, a mi akaratunkat diktálták
papirra, a mi akaratunkat írták alá nevükkel, a mi akaratunkat pe-
: csételték meg kézfogásukkal. Köszönjük, hogy akaratunknak hűsé-
ges képviselői voltak. Köszönjük, hogy akaratunkért hiven fáradoztek.
Köszönjük, hogy akaratunkról munkájuk nyomán újra világos bizony-
got tehetünk ország-világ előtt: igen, ez a szerződés, a békének ez a
szerződése a miénk! Életünk és becsületünk rajta!

- De köszöntöm a varsói együttműködési szerződést,
mint nemzeti függetlenségünk, szabadságunk dokumentumát is. Mi, bé-
keozgalmi papok, mindnyájan népünk és nemzetünk hű fia vagyunk,
akik örvendünk népünk örömén és szabadnak érezzük magunkat népünk
szabadságában. S amikor a varsói szerződést tanulmányozva nép-
milliók becsülését, barátságát látjuk felénk sugározni és százmilliók
felé nyújthatjuk kézfogásra kezünket, megerősödünk magyarságunkban,
népünk becsülésében, jövőnk szolgálatában.

- Végül a varsói szerződés feletti megelégedés alkoi-
mat ad számunkra, hogy leszögezzünk még egy igazságot, amely bennünk,
békeozgalmi papokban és hűveink millióiban él. Köszönjük ugyanis
a varsói kölcsönös segélynyújtási szerződésben a hathatós önvédelem-
re indító érzetünk megnyilatkozását is.

- Mi kérjük a békét. Minden erőnk megfeszítésé-
vel dolgozunk érte. Kifejeztjük azonban, hogy nem vagyunk pacifis-
ták, és a mi akaratunkat is fedi a varsói szerződés.

TL /fol t. köv./

Az Országgyűlés. . . 26. folyt./ t kir. PE Li Hk

- Nem tudja senki sem hamis következtetésekkel ruzsbakötni kezünket e téren, amikor oly világosan leszövegtük mindenkor, hogy a háborút általában súlyos bűnnek tartjuk, és a tömegpusztító fegyverek alkalmazását meggondolhatatlannak. De egyben ismerjük a jóos önvédelem szabályait is, amelyek nem engednek tétlenül ülni, ha támadás ér és életünk vetését pusztítás fenyegeti.

- Nemcsak magam nevében beszélek. Népünk lejjobbjai között, békemozsalmi paptársaim nevében is kijelenthetem, hogy ha reánk, vagy barátainkra valaki kezét emelne, hogy elpusztítsa új erőre kapott népeink munkával s áldozattal megszerzett szabadságát és társadalmi vagy gazdasági alkotásait, mi, magyar papok egynek érezzük magunkat népünkkel. . . eredményei igaz örömeiben, de egynek ezeknek az alkotásoknak és eredményeknek védelmében is!

x munkájában,

Tisztelt Országgyűlés! A varsói szerződést a béke szerződésének, szabadságunk dokumentumának és önvédelemre való készségünk megnyilatkozásának neveztem. A béke is, a szabadság is, az önvédelem is időnkedés nélkül belátározznak a katolikus erkölcsi élet teljességébe, nemzeti törekvéseinkbe és nemzetközi . . . szemléletünkbe egyaránt. Az élet teljességének mérlegén a varsói szerződés eme hármass jelleme hitem tanításával is szentesített értéket képvisel; és ezért a szerződés ratifikálásához örömmel és készséggel adom meg kormányunknak a nép képviselőitől kért felhatalmazást. Nagy taps. /elnöke volt.

- A történelmi jelentőségű varsói határozatot - mondotta - amely határkövet jelent az Európában és a világ békéjéért folytatott harcban, a dolgozó parasztság is őszinte örömmel, lelkesedéssel fogadta, azt saját ügyének tekinti és teljes mértékben támogatja.

A dolgozó parasztság bizakodva tekint a varsói szerződésre és nagy megnyugvást jelent számára, hogy azt törvénybe iktatjuk, mert tudtában van annak, hogy a varsói szerződés törvénybe iktatása mindenekelőtt azt jelenti, hogy nem állunk egyedül a nagyvilágban, hogy nem leszünk többé kiszolgáltatva az ujjáéledő német militarizmusnak, mert ott áll mellettünk, támogat és védelmez bennünket a kilencszázmillió békétábor, élön a világ legerősebb katonai hatalmával, a Szovjetunióval. Ez nagy megnyugvást jelent számára, növeli biztonságérzetét és fokozza termelési kedvét. x az Országos Földművelésügyi társaság

- A varsói szerződés megkötésének nyilvánosságához azóta a dolgozó parasztság sokkal nagyobb bizakodással tekint a jövőbe és vidámsággal végzi a munkát a földeken. Bizakodó hangulatát, termelési kedvének növekedését bizonyítják a szépen megművelt és jó termést hozó földek.

/folyt. köv./

TL

/Az Országgyűlés ülése.... 27. folyt./ Kir. TI LI Hk

A dolgozó parasztság azért tekint megnyugvással és bizakodva a varsói szerződésre, azért helyesli annak törvénybe iktatását, mert tudatában van annak, hogy ez alkotja békénk és függetlenségünk szilárd alapját, szeretettel hazánk határainak sérhetetlenségét, hogy a kapitalista országok erőpolitikájával csak a békeszerető országok erőinek egyesítésével lehet hatékonyan válaszolni.

- A varsói szerződésben vállalt kötelezettségeink teljesítéséből - hangsúlyozta a továbbiakban - a dolgozó parasztság is ki akarja venni a részét, mert nem akarja, hogy ismét német tankok tiporják a vetést, hogy a német imperialista rablók ismét elhajtsák legszebb állatainkat, mint ahogyan tették a II. világháború során.

- Népünk tudatában van annak, hogy a békéért harcolva kivívott szabadságát, függetlenségét, elért eredményeinket és boldog jövőnket védelmezi. Népünk eddig is kivette részét a háborús veszély ellen folytatott harcból és a jövőben is a békeért küzdők élvonalában akar haladni.

- A béke védelme napjainkban fokozott feladat elő állít minden becsületes embert, aki igazán szereti hazáját, családját és őszinte híve a békének. A béke ügyét védeni mindenképp azt jelenti, hogy tovább kell haladnunk azon az úton, amelyet pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja megjelölt dolgozó népünk számára, a szocializmus építésének útján. A nehézipar állandó fejlesztését a dolgozó parasztság is helyesnek és szükségesnek tartja, mert tisztában van ezzel, hogy fejlett nehézipar nélkül nem lehet a mezőgazdaságot gépesíteni. A mezőgazdaság gépesítése nélkül viszont nem lehet a mezőgazdaságot fejleszteni, nem lehet a dolgozó parasztság munkáját megkönnyíteni, levenni válláról a nehéz fizikai munkát.

- A dolgozó parasztság most azzal akar hozzájárulni a varsói szerződésben vállalt kötelezettségeink teljesítéséhez, a béke védelméhez, hogy szorgalmas munkával, a modern gépek, az agro- és zootechnika jó kihasználásával fokozza a termelést és pontosan teljesíti az állam iránti kötelezettségeit.

- A dolgozó parasztság - szoros szövetségben a munkásosztállyal - hűen követve pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja útmutatását, mindent meg fog tenni hazánk függetlenségéért, a béke megvédéséért. A munkásosztály, pártunk, kormányunk mindenkor számíthat a dolgozó parasztság szorgalmára, öntudatára és hazaszeretetére.

- A dolgozó parasztság a varsói szerződést, amely most itt fekszik előttünk törvénybeiktatás céljából, magénak tekinti és azt a legmesszebbmenőkig támogatja. Tekintettel arra, hogy a varsói szerződés mindenben megfelel a magyar nép alapvető érdekeinek és azt egész dolgozó népünk lelkesen üdvözi, a benyújtott törvényjavaslatot, amely a varsói szerződés törvénybe-

/folyt.köv./

/A. Országgyűlés ülése... 28. folyt/ Kir Li Iné Hk

iktatásáról szól, örömmel elfogadom és elfogadásra javaslom./Taps/

Ezután Péter János református püspök, a Béke-Világ-
tanács tagja szólalt fel.

- Éppen tíz napja jöttem haza franciáországi és ang-
liai utamról. Friss élmények tükrében tudom tehát összehasonlítani a
Varsói szerződés tartalmát és szellemét egyes nyugati uralkodói poli-
tikai körök törekvéseivel - azoknak a hitbéli és erkölcsi tényező-
nek az alapján, amelyeket itt, mint a magyar református egyház püs-
pöke, képviselek.

- Utazásom során a sajtóbul, konferenciákból, be-
szélgetésekből a nemzetközi helyzettel kapcsolatban ezt a fő benyomást
nyertem, hogy a nyugati közvéleményben a hűdítő erővel tűrni előre
a különböző rendszerek békés együttélése lehetőségének az elve. Mint
a Béke-Világ tanács tagjának lehetőségem volt az elmúlt évek során
a szervezett békemozgalmak legelső kezdeteitől fogva a békeháro szá-
mos nemzetközi eseményében résztvennem. A békemozgalmak sikerei közé
tartozik, hogy az az elv nyugaton is egyre növekvő arányban a töme-
gek meggyőződésévé lett. Világos és meggyőző képet
ad majd erről az a világgűlés Helsinkiben, amelyre a Béke-Világte-
nács hívja egybe a nyugati békeszerető mozgalmainak a képvise-
lőit és azokat a közéleti személyiségeket, akik fele-
lősséget mutatnak a támadó törekvések megakadályozása iránt. Ennek az
erősödő közvéleménynek hiú kifejezője a Varsóban aláírt szerződés. A
szerződés alapelveire nemcsak mi tekintünk úgy, mint a béke biztosítá-
sának egyetlen lehetséges útjára, hanem hasonló bizalommal tekinthet-
nek rá a békeszerető nyugati tömegek is.

- Hasonlítképpen mind nagyobb arányban tör előre a nyu-
gati tömegekben is az a meggyőződés, sőt követelés, hogy a vitás nem-
zetközi kérdéseket tárgyalások útján lehet és kell rendezni. Ez a meg-
győződés számos nyugati hivatalos egyházi megnyilatkozásban is tükrö-
ződik. Most legutóbb jelen voltam az angol presbiteri egyház közgyűlé-
sén Manchesterben. A közgyűlés egyhangú határozattal kívánja az angol
kormánytól nemzetközi tárgyalások kezdeményezését a tömegpusztító feg-
verek eltiltása és a fegyverzet nagyarányú csökkentése érdekében. Vezo-
tó amerikai egyházi személyiségek nyílt levéllel fordultak Eisenhower
elnökhöz a tévesen kérdésben a Kínai Népköztársasággal tárgyalásokat
követelve. A többi között ezt is írják: "Atomvilágháborút indítani
Csang Kaj-sek presztízse érdekében nemcsak örültség volna, hanem a

legnagyobb büntetés is." Ezután megjegyzik: "Itt az ideje, hogy a
Külgazdasági és a Hadügyminisztérium izgága embereit elnémit-
sák." Így fejezik be a levelet: "Lelkiismeretünk kényszerít bennün-
ket, hogy szembeforduljunk az agresszív totális háború politikájával.
A közvéleménnyel kénytelenek számolni az Egyesült Államok vezetői, am-
kor a nagyhatalmak tárgyalásáról beszélnek, de ennek a közvé-

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés ülése.... 29. folyt./ Kir. TI LI Hk

leménynek fordítanak hátat, amikor az ugynevezett erőpolitika állítólagos sikereire és várható eredményeire hivatkoznak.

- A varsói szerződés viszont megfelel a békeszerető emberek erkölcsi meggyőződésének - folytatta, majd így fejezte be szavait:

- Tisztelt Országgyűlés! Mivel ez a szerződés a világ békeszerető népei előtt erkölcsi példamutatás, a béke erői számára új biztatás, a veszélyekkel szemben pedig a védelem lehetőségének a megteremtése, ezért a szerződés megerősítésére és törvénybe iktatására vonatkozó javaslatot elfogadom. /Nagy taps./

Andics Erzsébet, az Országos Béketanács elnöke szólalt fel ezután.

- A békeszerető magyar nép kezdettől fogva rendkívül nagy figyelemmel és együttérzéssel kísérte a Szovjetunióknak Európa kollektív biztonságát megerősítésére irányuló kezdeményezéseit és szíve egész melegével üdvözli a nyolc békeszerető állam között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést, amelyet a népi Kína is támogat, - mondotta bevezetőben. - Népünk tisztában van azzal, hogy a magyar függetlenség és szabadság, hazánk biztonsága és sérthetetlensége milyen hatalmas védelmet nyert a varsói egyezményben. Az imperialista hatalmak példátlan méretű fegyverkezése, világhuralmi törekvésüknek a náci tébolyt is túlszárnyaló tobzódása idején országunk, amelyet már annyi vihar tépott, amennyi szor volt rabló törekvések áldozata, ma hála a varsói egyezménynek, erős barátoktól övezve növekvő erejének tudatában, bátran nézhet a jövőbe és biztonságban folytathatja építő munkáját.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés ülése... 30. folyt/

- Népünk teljes mértékben felfogja a varsói egyezményeknek nemcsak hazánkkal kapcsolatos nagy jelentőségét, de tisztában van ezeknek a határozatoknak, ennek a szerződésnek felmérhetetlen nemzetközi súlyával, fontosságával is. Az egész emberiség sorsáról volt szó varsóban. Az ott hozott határozatokkal az egész emberiség kapott jelentős biztosítékokat. Felmérhetetlen jelentőségű tény ez! Emlékezzünk csak! Alig fél évvel ezelőtt úgy látszott, hogy siker koronázza az agresszoroknak ama törekvését, hogy Nyugat-Németország újrafelfegyverzésével a végletekig feszült helyzetet teremtsenek Európában és az egész világon. De a béketábor országai, élükön a Szovjetunióval, ebben a fenyegető helyzetben nem veszítették el hitüket a béke ügyében, bizalmukat a népek erejében. Nagy tanulság ez a kishitűeknek, akik még kételkednek, vagy ingadoznak.

- A Szovjetunió erőlyes békekezdeményezésének hatására a tárgyalások eszméje egyre inkább meghódítja a jöckaratu emberek, a népi tömegek gondolkodását, olyanmire, hogy ma már ezzel az imperialisták legolvaszkultabb körei is kénytelenek számolni.

Andics Erzsébet megállapította, hogy a varsói egyezmény azt jelenti, hogy a béketábor nyolc államának politikai, gazdasági és katonai szövetségével olyan hatalmas gát épült az agresszív törekvések megakadályozására, amilyen a második világháborút megelőző időben el sem volt képzelhető. Az igazság és az erő - anyagi és örökösési erő - elválaszthatatlan egysége, az igazság és az erő összefo-gása a nyolc állam tömörülésének gránitnál is szilárdabb alapja. De a béketábor országainak saját erejükön és ügyük igazságos voltán kívül van még egy hatalmas szövetségeseik és az a békére törekvő, jöckaratu emberek száz- és százmillios tömege a világ minden táján.

- Már sokszor elmondott megállapítás, hogy napjaink nagyerejű békemozgalma mennyire ujszerű, a történelemben soha nem látott jelenség. A varsói határozatok a béke és a biztonság megszilárdításának minden eddiginél szélesebb távlatot nyitják meg az egész békeszerető emberiség előtt.

- A béketábor : országainak, mindenekelőtt a Szovjetunióknak a külpolitikája konkrét történelmi bizonyítékát szolgáltatja annak, hogy a béke megőrzésére irányuló törekvések, a háboru megakadályozásának gondolata nemcsak helyes, emberséges és igazságos, hanem megvalósítható, reális feladat, a népek érdekében álló, egyedül reális és célrevezető politika. /folyt. köv./

BKK XXXIII. kiadás

1955 május 25

18 óra 30 perc

/Az Országgyűlés ülése...31.folyt/ Kir Li Hné Hk

A más népek leigázására irányuló, véres háborúk segítségével világuralomra törő politika eleve kudarcra ítélt kalandorpolitika.

- Az imperialisták, akik az erőpolitikát hirdetik, azok vannak a való élet tényeivel szemben. Elfelejtik, hogy nincs nagyobb erő az öntudatra ébredt népek erejénél, akik "acélkemény feltételek diktálásával" akarják megakadályozni a nemzetközi feszültség enyhülését, elfelejtik, hogy minden acélnál keményebb a népek, az emberiség megismerkedéséhez, fennmaradásához, további felébredéséhez. Elfelejtik, hogy acélnál is szilárdabbak a társadalmi fejlődés, az emberi történelem, az élet törvényei. Erősebbek és győzni fognak!

- Mindennek tudata azonban természetesen nem jogosít fel bennünket a tétlenségre, vagy a megnyugásra. Ellenkezőleg, nagyobb erőfeszítésekre kell, hogy felsorakoztasson vala mennyiünket. A lankadatlan munka, a béke érdekében tett erőfeszítések, s nem utolsá sorban a honvédelem fejlesztése terén mi, magyarok elől és nem hátul akarunk haladni. Tudjuk, hogy még nem egy nehézség meredekébe fogunk ütközni, de a cél világos, az út biztos.

- A magyar nép szabadsága, függetlensége, békéje megvédésének határozott biztosítéka a varsói egyezmény. Eppen ezért a varsói szerződésnek törvénybeiktatását a legnagyobb örömmel és lelkeseződéssel elfogadom./Taps./

A vitában utoljára Párragi György, a Magyar Nemzet főszerkesztője szólalt fel. - A varsói szerződés a magyar nép szemében, értelmezésében elsősorban azt a történelmi tényt domborítja ki, hogy az egész dolgozó magyar nép egységes akaratából, az Országgyűlés egyhangú állásfoglalásából, megbízásából írta alá ezt a szerződést a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke - mondotta.

/folyt.köv./ TL

BKE XXXIII. kiadás 1955. május 25.

18 óra 30 perc

/Országgyűlés. . . 32. folyt./ t kir. PE Li Hk

Mejdi így folytatta:

A varsói szerződés nemcsak a magyar nemzeti függetlenség, a magyar nép békéjének biztosítója, hanem egész Európa békéjének, az európai kultúra és civilizáció fennmaradásának biztosítója is.

- Ha mi, magyarok Európáról beszélünk, akkor természetesen azt érezzük, hogy résztvevői, munkálói vagyunk az igazi nagy európai kultúra szellemi örökségének, soha nem akarunk elszakadni, eltávolodni ettől az európai kulturaközösségtől. De ha Európára gondolunk, akkor mi nem az amerikai imperializmus gyarmatát akarjuk látni Európában. Mi az európai kultúra és civilizáció igazi nagy szellemi bázisait, az európai kultúra remekműveiben, katedrálisokban, múzeumokban, könyvtárakban és történelmi nevezetességi helyekben látjuk. Ezekben él elevenen az igazi európai szellem és nem az amerikai imperializmus katonai támaszpontjaiban, amelyeket Nyugat-Németországban, Franciaországban, Nagybritanniában, a Benelux-államokban, Olaszországban, Spanyolországban létesítettek. Ezekben az amerikai katonai támaszpontokban mi Nyugat-Európa rabszolgáinak, kulturája elszolgáltatásának jeleit ismerjük fel. De látjuk ezekben az amerikai katonai támaszpontokban az agresszív fenyegetést saját népünk békéjével, a zánk függetlenségével szemben is.

Ha a varsói szerződést ebben a perspektívában elemezzük, akkor többet kell látnunk benne, mint csak a barátságunk, a szívélyes együttműködésnek, az egyesületi katonai parancsnokság létrejöttének a szerződését - mindenképpén is az erőnek, az erkölcsi és fizikai erő összefoalásának, demonstrációjának szerződését is. De az erő fogalmának, értelmezésének különféle változatai vannak. A varsói szerződésben felhalmozott erő a békét szolgálja. Az amerikai, ugynevezett erő-politika zsarolási, képmutatási, fenyegetőzései viszont az egész emberiség ellen irányulnak, az agresszió erőit szeretnék a világpolitikában döntő tényezővé tenni.

- A varsói szerződés - folytatott-szellemében és betűiben is szélesre kitérte az ablakokat, az ajtókat az összeurópai kollektív biztonság létrehozása számára. Ennek az összeurópai biztonságunk gondolatát, amelyet a Szovjetunió kormányának következetes békepolitikája vetett fel, nagyjelentőségű kezdeményezés, európai gondolat Európa történelmében.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXIV. kiadás

1955. május 25.

18 óra 40 perc

/Az Országgyűlés . . . 33. folyt./ t kir. PE Li Hk

Nem utópia, hanem elérhető valóság. Ezt a gondolatot, az összeurópai kollektív biztonság gondolatát a Szovjetunió kormánya a berlini külügyminiszteri értekezleten vetette fel először, majd az utána következő konkrét javaslatban. Ezt a gondolatot vitte tovább egy hatalmas lépéssel a varsói szerződés a megvalósítás felé.

- Magyar szempontból - mondotta a továbbiakban - a varsói szerződést elsősorban azért kell örömmel üdvözölni, mert megerősíti a halaszthatatlanul szükséges védőfalat, a közös védelem áttörhetetlen gyűrűjét, az amerikai imperialisták akaratából, agresszív szándékaiból létrehívott új nyugatnémet militarizmusnak, a fasiszta barbárságnak fenyegető veszélyével szemben.

- A magyar nép a saját történelmébe, a régi és az új történelmébe visszatekintve ismeri a német militarizmusnak ragadozó természetét, fékezhetetlen hódító vágyát. Az egész magyar nép ismeri a német militarizmusnak a Drang nach Osten imperializmusnak magyargyűlöletét. Történelmünk megtanított arra, hogy az egyszerű emberek is saját életükből vett példákkal tudják bizonyítani a német militarizmus veszélyét, a náci hitlerizmus gonosz embertelenségeit.

- De itt is meg kell mondanom, hogy a német nép nem azonos a német halálgyárosokkal, a Krupp von Bohlenekkel, Weesenmayerrel, a magyar nép főhóhérával, a náci tábornokokkal, az SS-ekkel, a német fasizmus vadállattal. Hiszen a varsói szerződést a Német Demokratikus Köztársaság kormánya is aláírta, s a Német Demokratikus Köztársaság ma erős bástyája az európai békének és biztonságának. Ez a tény egyaránt is azt bizonyítja, hogy a német nép jelentős része sem kívánja vissza a régi német militarizmust, amely két világháború katasztrófájába taszította. A német nép többsége

/folyt. köv./

BKK XXXV. kiadás 1966 május 25

17 óra 10 perc

/Az Országgyűlés ülése.... 34. folyt./ Kir. TI Li Hk

is szemben áll a párisi szerződéssel, nem akar ágyutölteléke lenni az amerikai imperializmusnak.

- Ezért mondhatjuk el, tisztelt Országgyűlés, hogy Varsóban nemcsak az európai békeszerető államok kormányainak, de a békeszerető európai népeknek nagy szerződését, az európai béke dokumentumát irták alá. Az európai népek békeakarata, igazi nagy szövetsége jött létre ebben a szerződésben. A magyar nép örül annak, hogy részese lehet ennek a szövetségnek, a nagy európai békerendszernek, ennek a hatalmas békeerőműnek, az európai történelem legnagyobb gondolata megvalósításának. Ezért az előttünk fekvő javaslatot örömmel elfogadjuk. /Taps./

Parragi György felszólalása után az Országgyűlés az albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság között 1955. május 14-én Varsóban kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés be-
cikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot egyhangulag elfogadta. A képviselők felállva, hosszú percekig zúgó lelkes tapsal erősítették meg határozatukat, köszöntötték a szerződést.

arra,
Kónai Sándor elnök zárszavában rámutatott / hogy az Országgyűlés tagjainak ez a lelkes, egyhangú megnyilatkozása, amellyel a törvényjavaslatot elfogadta, bizonyítja annak, hogy a dolgozó magyar nép egységesen magáévá teszi a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést, amely hozzájárul a béke megvédéséhez és hazánk békéjének megőrzéséhez.

Ezzel az Országgyűlés ülése befejeződött. /MTI/
